

10 FILLÉR Reggeli Ujság

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
V., LIPÓT KÖRUT 5. VASÁRNAP DÉL-
UTÁN ÉS ÉJJEL VILMOS CSÁSZÁR ÚT 34

TELEFON: 296—99. VASÁRNAP
DÉLELŐTT 10-TŐL ÉJSZAKA
1 ÓRAIG: 253—09 ÉS 229—31

Huszonketten a Dunába estek a MAC Garden Partyján

Mussolinint két borzalmas erejű pokolgéppel akarta felrobbantani egy fiatal antifasiszta

A merényletet az utolsó pillanatban akadályozta meg a rendőrség — Angelo Spardelotto a merénylő, akinél két bombát és egy töltött revolvert találtak

Róma, június 5.

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —

Mussolini ellen szombaton délután bombamerényletet akart elkövetni egy fiatal antifasiszta, aki hogy végrehajtsa sötét szándékát, két irtózatos erejű pokolgéppel és egy töltött revolverral felszerelve jelent meg a Palazzo Venezia ablakai alatt, hogy abban a pillanatban, amikor Olaszország miniszterelnöke a kapun kilép, bombával a halálba küldje.

Mussolini ellen uralomra jutása után a merényletek egész sorozatát követték el, de talán egyik sem volt annyira veszedelmes, mint Angelo Spardelottnak ez a szerencsére meggyűlölt, sötét vállalkozása, mert semmi gyanút nem keltve, már több, mint negyedórán át várt a Palazzo Venezia előtt. Viselkedésével nem keltett gyanút és a puszta véletlennek kell betudni, hogy egy rendőr mégis igazolásra szólította, majd a rendőrszobára vitte és ott a megmozgása során derült ki, hogy milyen szerencsés fogást csinált a rendőr, mert a fiatalember zsebelében két pokolgépet találtak és egy töltött revolvert. A szakértők szerint a két bomba irtózatos erejű robbanóanyaggal volt megtöltve s elhajításuk pillanatában ezek a bombák nemcsak Mussolini életét oltották volna ki, de rombadöntötték volna magát a Palazzo Venezia is.

A Mussolini ellen tervezett bombamerényletről és annak szerencsés kimeneteléről alábbi tudósításunk számol be részletesen:

Szombaton délután három órakor egy fiatalember sétált le és fel a Palazzo Venezia előtt. A hatalmas épülettől nyugatra éppen az igen forgalmas órában a nép és a fiatalember hosszú időn át nem szurt senkinek szemét. Mussolini miniszterelnök szokása szerint délután három óra után hagyja el dolgozószobáját, hogy a kapu előtt várakozó autójába ülve, otthonába siessen. Ebben az időpontban olasz rajongói s a világ minden részéből Rómába csődült kélutazók a palota elé szoktak gyülekezni, hogy láthassák egy pillanatra Olaszország mindenható urát. A csődületben a le-fel sétáló fiatalember semmi feltűnést nem okozott, normálisan viselkedett, az izgalom legcsekélyebb jele nem látszott rajta. Délután három óra már tíz perccel elmúlt,

jába ülve, otthonába siessen. Ebben az időpontban olasz rajongói s a világ minden részéből Rómába csődült kélutazók a palota elé szoktak gyülekezni, hogy láthassák egy pillanatra Olaszország mindenható urát. A csődületben a le-fel sétáló fiatalember semmi feltűnést nem okozott, normálisan viselkedett, az izgalom legcsekélyebb jele nem látszott rajta. Délután három óra már tíz perccel elmúlt,

Mussolini már régen el kellett volna hogy hagyja a palotát, fontos államügyek tartóztatták azonban s ez a körülmény negyedórás késés úgy lehet, az életét mentette meg.

A fiatalember három órától 3 óra 15 percig zavartalanul járt le-fel, annyiban azonban mégis gyanússá vált, hogy sétatá puszta a kapu környékére szorítottak.

Egy titkosrendőr megkérdezte: — Mire vár, barátom?

A fiatalember elsápadt és a zsebéhez kapott.

A rendőr előtt gyanússá vált ez a mozdulat. A rendőr később a montevecinói őrszobán tett jelentésében előadta, hogy ebben a pillanatban megmarkolta a fiatalember jobb-oldali kabátzsebét s nagy megdöbbenésére kerek és súlyos tárgyat érzett benne. Ösztönszerűen a baloldali kabátzsebéhez nyúlt és ugyancsak kerek súlyos tárgyat érzett abban is.

A további fejlemények gyorsan következtek. A rendőr két társát sipolta maga mellé és a fiatalembert hármias kíséret mellett a montevecinói őrszobára szállították.

A fiatalember az őrszobán még tagadni próbált azután is, hogy az ügyeletet vezető rendőrtisztviselő

a zsebéből gyors egymásutánban szedte ki a két hatalmas bombát és belső zsebéből a töltött revolvert.

Először azt állította, hogy ő Angelo Galvini nevű mechanikus, aki egy gyár megbízásából a Róma határában fekvő egyik kőbányába igyekszik és a dinamitombókat a szokásos

bányarobbantáshoz viszi. A töltött revolverről pedig azt állította, hogy

egy elszertett leány miatt halállal fenyegette a vetélytársa, ezért kellett felgyekeznie.

Tagadása azonban nagyon rövid ideig segített rajta, a római rendőrségi központtól a telefonon leadott személyi adatok alapján

néhány perccel utóbb megérkezett a jelentés, hogy a fiatalember, aki Angelo Galvini-nek mondja magát, nem más, mint Angelo Spardelotto, egy régóta keresett, hírhedt antifasiszta. Spardelotto tagja volt az antifasiszta-szervezet végre-

hajtóbizottságának, az utóbbi években Svájcban élt és része volt a Mussolini ellen tervezett legtöbb merénylet előkészítésében. Az olasz rendőrség különösen éber figyelemmel kísérte és így valószínűleg érthető, hogy az Angelo Galvini névre szóló hamis utlevél segítségével is hogyan tudta kijátszani az olasz határőrök éberségét.

Angelo Spardelotto, miután kilétét megállapították, teljesen megtört és

szíva vallotta be, hogy csakugyan merényletre készült Mussolini ellen. Azonnal letartóztatták és erős kísérettel szállították a rendőrség fogházába.

Véresre verte egy zsaroló az utcán dr. Halmos Sándor divatszalon-tulajdonost

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —

Vasárnap délelőtt egy órakor véres merénylet játszódott le a Király-fürdő előtt.

A merénylet áldozata dr. Halmos Sándor, egy belvárosi női divatszalon tulajdonosa, akit a fürdőből kijövet, az utcán megállított Szilágyi Károly szabósegéd s pénzt követelt tőle.

Dr. Halmos Sándor kijelentette, hogy nem hajlandó teljesíteni a követelést. A szabósegéd erre

azzal fenyegette meg a divatszalon-tulajdonost, hogy súlyosan kompromittáló dolgokat fog terjeszteni róla, ha nem ad neki pénzt.

Dr. Halmos Sándor még erre a fenyegetésre sem akart pénzt adni, hanem kijelentette, hogy órája nem terjeszthet kompromittáló dolgokat, mert ilyeneket nem tudhat róla, és különben sem hagyja magát ilyen fenyegetéssel megzsarolni. Az éleshangu szóváltás akkor izgalmas fordulatot vett. Szilágyi Károly szabósegéd indulatos hangon kiáltott rá Halmos Sándorra:

— Hát akkor le fogom ütni, mint egy kutyát!

A megtámadott divatszalon-tulajdonos menekülni akart és rendőrről kiáltott, de ebben a pillanatban Szilágyi Károly már egy tompa tárggyal erős ütést mért dr. Halmos Sándor fejére.

Hasznos tudni

hogyan **Schmidthauer**

természetes **Igmándi**

késérülve a természetnek hatalmas gyógyító ereje érvényesül.

Utasítás minden palackhoz mellékelve!
Kapható mindenütt!

Halmos véres fejjel eszméletlenül esett össze a gyalogjárón.

Halmos a járókelők részesítették első segélyben, eszméletre térítették és saját kérésére autótaxi az Irgalmasok kórházába szállították, ahol fejsérülését bekötötték. Halmos Sándor dr. vasárnap az esti órákig maradt a kórházban, ahonnan ekkor saját kérésére elbocsátották, de mielőtt lakására ment volna, megjelent a főkapitányság központi ügytén és bűnvádi feljelentést tett támadója ellen. A feljelentés alapján

detektívek mentek ki Szilágyi Károly Kőbányai-uton levő lakására, ahonnan előállították a főkapitányságra

s életveszélyes fenyegetés és súlyos testi-sértés címén előzetes letartóztatásba helyezték.

Titulescu megbukott — Vajda-Vojvoda a dezignált miniszterelnök

Bukarest, június 5.

A Reggeli Ujság tudósítójának telefonjelentése. Titulescu vasárnap délután felhagyott a reménytelen kísérletezéssel és megbízatását visszaadta a királynak. Az új dezignált miniszterelnök Vajda-Vojvoda Sándor.

Vajda-Vojvoda vasárnap délután öt órakor jelent meg a király előtt és a megbízás átvétele után azonnal tárgyalást kezdett a párt vezetőivel. Vajda-Vojvoda az újságírók előtt kijelentette, hogy koncentrációs kormányt akar alakítani.

A késő esti órákban érkezett jelentések szerint a Vajda-kormány valószínűleg még ma éjjel megalakul és a miniszterek leteszik az esküt is.

Nem sikerült a fuzió Hunyadyék és a független kisgazdák között

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —

Az elmúlt hetekben élénk tárgyalások folytak a független kisgazdapárt vezetői, valamint a Hunyady Ferenc gróf mögött álló csoport tagjai között.

A tárgyalásoknak az volt a célja, hogy Hunyady Ferencék beléphessenek a független kisgazdapártba, ez a terv azonban meghiusult.

A független kisgazdapárt vidéki képviselői ugyanis kijelentették, hogy a földmunkások és a kisgazdák érdekeit védő párt nem tudna sikerrel kooperálni olyan párttal, amelynek egy nagybirtokos a vezetője. A kisgazdapárt többsége magáévá is tette ezt az álláspontot, úgyhogy nem jöhetett létre a közeledés a keresztény agrárfrakció és a független kisgazdák között.

TÖKÉJÉNEK LEGBIZTOSABB

egyebütt elérhetetlen, érték-emelkedő

ELHELYEZÉSE, HA

BALATON LIDÓN

komoly értéket képviselő

VILLATELKEK VÁSÁROL

BALATON LIDÓ

a balatoni fürdőhelyek jövő központja, melyre nagyterjedelmű, gyönyörűen fásított és kulturigényeket kielégítő berendezése predesztinálja.

Nézzé meg BALATON LIDÓ-t mielőtt bárhol villatelket vásárol. Felvilágosítást ad:

Balaton Lidó Fürdőtelep parcellázási vállalat központja, Budapest, VI., Torzó-körút 26

Hadik János gróf riadója a kisgazdatársadalom megmentésére

Kétezer kisgazda vett részt az Országos Gazdasági Liga vasárnapi gyűlésén — Politikától, üzlettől és szélsőségektől mentesen lehet csak megoldani a mezőgazdasági válságot

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —

Vasárnap délelőtt kétezer ünnepelőbe öltözött gazda gyűlt egybe a Lloyd-épület nagytermében. Az Országos Gazdasági Liga tagjai. A filléres vonatok vidéki közönsége csoportokba érkezett a külön autobuszok is jöttek a városba az ország minden részéből, de

a legtöbben gyalog tették meg az utat hogy a kisgazdatársadalom végső erőfeszítésénél ott legyenek és tanúságot tegyenek egyfelől arról, hogy a mezőgazdasági problémák megoldása már nem késhet, másfelől, hogy a kisgazdatársadalom egységesen sorakozik fel Hadik János gróf mögött,

aki az utóbbi években minden idejét ezeknek a kérdéseknek a megoldására fordítja. Résztvett az országos gyűlésen Horthy István ny. tábornok, Dinich Ödön, Lázár Miklós, Magyar Pál, Muzsa István és Andaházy-Kasnya Béla országgyűlési képviselő is.

Hadik János gróf beszéde

A nagygyűlést a liga elnöke,

Hadik János gróf csaknem két óráig tartó beszéddel nyitotta meg a beszédében nemcsak a gazdatársadalom bajait, panaszait sorolta fel, hanem ami sokkal fontosabb, megjelölte a kibontakozás útját is.

— A liga működése mögött — mondta — senki ne keressen hátsó célokat. Pártpolitikától, üzletől és minden reklámtól mentesen tömörítjük a kisgazdatársadalmat szabadszervezetbe, hogy jogos igényeire egységesen harcoljon. Ugyelni kell a kisgazdatársadalomnak arra, hogy ne engedje sorai közé férközni az állam és társadalom megbontására törekvő szélsőséges elemeket, mert ezeket sohasem fogjuk magunk között megtűrni. (Ugy van! Ugy van!) Amilyen becsületes a falu népe, olyan büszkén és becsületes vezetőket érdemel. És ki kell zárni a vezetők sorából azokat, akik csak önző érdekből játsszák a kisgazda pártfogó szerepét.

— A mezőgazdaság katasztrofális helyzete közismert. Az adóterhek elviselhetetlenek, mert a békebeli két és félszeresére emelkedtek. Különös sulyt terhelik a gazdákat a községi pótdadók. Vannak vidékek, ahol az állami adókon felül holdanként tizenöt-husz pengőt tesz ki a községi, a vármegyei és az egyházi adó.

A gazdatársadalom helyzetét lényegesen súlyosbították azok az intézkedések, amelyek a többtermelés jelszavával különböző akciókba vitték a gazdatársadalmat.

Ilyen a cséplőgép- és traktorakció, a műtrágyaakció és a helytelenül irányított vetőmagakció.

A mezőgazdaság helyzetét károsan befolyásolja az a nagy különbség, amely a mezőgazdasági termények és az iparicikkek ára között mutatkozik.

Atmíg a buza ára, amely két-három évvel ezelőtt 30—32 pengő volt, az 1913. év átlagához viszonyítva 25 pengő 80 fillérről 13 pengőre esett és a szarvasmarha ára 1.18-ról 60 fillérré, a sertés 1.58-ról 87 fillérré, addig ezzel szemben a rudvas ára 23 pengőről 29 pengőre, a méz ára 2.55-ről 4.20-ra, a cement 3.20-ról 6.50-re emelkedett és hasonló arányban drágult például a benzín 49, a gapyju 50 százalékkal a békeárhoz viszonyítva.

Pedig, ha a mezőgazdasági terményeket önköltségen kell eladni, az ipari cikkek pedig a békeárakkal szemben 50—100 százalékkal kell megfizetnünk, akkor biztosan tönkremegyünk.

A legnagyobb emelkedés azoknál az iparicikkek-nél mutatkozik, amelyeknél a kartekek díktálják az árakat. Mégis semmi sem történt a kartekek tulajdonosainak letörésére. A kartellörvény írott malaszt maradt és nem élt a kormány rendkívüli felhatalmazással sem.

— A kisgazdatársadalom helyzetét súlyosan befolyásolta az a körülmény, hogy számosan akadnak, akik azzal a jelszóval, hogy ki kell használni a kisgazdák helyzetét,

uzsoraérón akarnak földet szerezni. Lelketlen üzletek és árverési hiénák vérlázító uzsorát folytatnak és vagyonokat harácsolnak össze.

Egy kisgazda ellen tartott árverésen száz mázsa széna, az egész szalmakészlet, kocsi vetőgép tehát, borju és öt sertés együttesen negyvenhét pengőért kelt el. A gazdák nehéz helyzetét idézi elő egyes ügyvédek és zárgondnokok lelketlen költségzsaporító eljárása is. Távól áll tőlem, hogy az ügyvédi kart megsértsem és hogy általa lánosítsak. Ellenkezőleg, a jóérzésű ügyvédek érdeke az, hogy ezek a garázdálkodások megszűnjenek. Erről a helyről is

felkérem az ügyvédeket, támogassanak bennünket ebben a törekvésünkben és látva a visszaéléseket, követeljük a kormánytól azt, hogy erélyes kézzel teremtsen rendet ebben a kérdésben. Ahogy megállapították a maximális kamatot, ugyanugy meg kell állítani a végrehajtási és árverési költségeket is. (Ugy van!)

— A gazdatársadalom egyik legégetőbb problé

mája a földterherrendezés kérdése és az önhibájukon kívül bajbajutott gazdák megsegítése.

— Ennek a problémának nagy jelentőségére és sürgősségére már 1920-ban rámutattam az OMGE közgyűlésén. Ugyanakkor fölterjesztésben kértük a kormányt, hogy hasítsanak ki néhány millió pengőt a büdzséből, mert az lett volna a költségvetés leggyümölcsözőbb befektetése. Már

akkor követeltem a kamatmaximum megállapítását és intő szavaim akkor hangzottak el, amikor a magyar föld törlesztése és kamatozó tartozása még csak nyolcszázmillió pengőt tett ki.

Akkor ezt az intésemet egyes magukat nagy gazdasági szakértőknek tartó tényező megmosolyogták. A halogatással, tévovázással odáig jutottunk, hogy

ma már aggodalommal nézzük, vajjon eredményes lesz-e a szanalási akció. Most tanácskozások folynak a kormány és a pénzügytek képviselői között. Az üres ígéretek ideje azonban lejárt.

— Szükséges, hogy az árverések kérdésében is sürgős intézkedések történjenek. A mezőgazdasági ingatlanokra kifizető árveréseket az adós kérelmére föl kell függeszteni.

Biztosítani kell, hogy a földterherrendezési eljárásba az eddig még nem jelentkezett mezőgazdák is bekapcsolódhassanak. A Földterherrendező Országos Bizottságot föl kell jogosítani, hogy a kamatfizetéstől feltételezeten meghatározott időre kötelezni lehessen a hitelezőt arra, hogy tőkétörlesztést az adóstól ne követelhesen. Természetesen azonban, hogy a hitelezők érdekeit sem szabad figyelmen kívül hagyni.

Mind ezekre az intézkedésekre azonban feltétlenül szükség van, mert enélkül a gazdatársadalom romboló folyamatot megállítani nem lehet.

— Nem helyeselhetem Korányi pénzügyminiszternek a lapokban megjelent nyilatkozatát; mert igaz ugyan, hogy nagy gazdasági harc közepén állunk, azonban helytelen az a megállapítás, hogy a vezetők nem törődhetnek azzal, ha csata közben sokan el is esnek. Nem lehet ugyanis kormányzati program, hogy bárkit is elengedjünk bukni és ne nyujtsunk megélhetési lehetőséget azoknak, akik munkájukkal becsületesen akarják szolgálni a hazát.

Lelkes taps fogadta Hadik János gróf beszédét, amelyért Béteky Lajos (Szoboszló), Makai János (Sarkad) és Ruskay Bertalan (Jászapáti) mondtak köszönetet.

Fáy József bejelentette, hogy a liga tagjainak a száma 44.000-re emelkedett, ezenkívül 1261 község tartozik a liga kötelékébe. Elhatározták, hogy József és Albrecht királyi hercegeket védőnkül kéri fel, majd utána Kreybig Lajos a mezőgazdasági termelés átszervezéséről tartott elő-

adást. Tizennyolc, az ország különböző vidékeiről feljött gazda panasza és felszólalása nyomán alakult ki azután

a gazdák egyöntetű szölamá: sürgős segítséget kérnek, mert különben elpusztulnak.

Kihallgatáson a kormányzónál

Dinich Ödön képviselő felszólalása után Andaházy-Kasnya Béla beszélt. A kisgazdatársadalom — mondta — sok csatlódás után Hadik János grófhoz fordult, mert egyedül benne látja azt a férfit, aki a kisgazdák kívánságait megvalósíthatja. Megvallom, felkerestem Hadik Jánost és azt mondtam neki, hogy itt van egy csomó jószándéku képviselő, álljon az élükre. (Viharos éljenzés és taps.) És

felkérem, vegyen maga mellé minden községből egy gazdát és vezessen küldöttséget a kormányzó elé, mert tudjuk, hogy a kormányzó szíve a magyar nép szíve.

Hissen ő volt az, aki, mint a nemzet büszkesége, tizenkét év előtt elsőnek mutatott a fehérre meszelt falusi házakra, azzal, hogy csak az ottlakó tiszta magyar társadalomra lehet felépíteni a jövő Magyarországot. (Lelkes taps.)

Hadik János gróf nyomban válaszolt a felszólalásokra s hangoztatta, hogy a liga minden pártpolitikától független, mert a súlyos gazdasági problémákat csak a politika kikapcsolásával lehet egyöntetű szervezkedéssel megoldani. Amikor a liga megalakult, ötszáztagu küldöttség kérte, hogy ismeresse a kisgazdák kívánságait a kormányzó előtt is. Károlyi miniszterelnök utján, az alkotmányos formák szemelött tartásával

kihallgatást kért és kapott is a kormányzótól, aki előtt részletesen ismertette a gazdatársadalom súlyos helyzetét és személyesen volt módjában meggyőződni arról, hogy milyen meleg érdeklődéssel viseltetik a kormányzó a kisgazdatörkévésekkel szemben. (Viharos éljenzés és taps.)

Andaházy-Kasnya Béla szavaira reflektálva, Hadik a következőkkel fejezte be beszédét:

— Egyseseknek az a kívánsága, hogy lépjen ki a politikai porondra. Ez a kérdés azonban nem tartozik a liga elé, különben is évek óta gazdasági és szociális kérdésekkel foglalkozom és az veszi minden tevékenységemet igénybe. Ha a sors azonban oda fog állítani, ahol az ország érdekében cselekedni is tudok és ha a nép bizalmával megajándékoz, annak ellenére, hogy a hatalomra sohasem törekedtem, mert ez réám nézve nem előny, hanem súlyos terhet jelent, a kötelességemet mindig teljesíteni fogom.

Felállva, kalaplegetve, percekig ünnepelték Hadik János gróftól beszédének befejezése után s még az utcán is visszhangzott tüntelészzerűen a kisgazdák egyöntetű kiáltása:

— Eljen Hadik János!

Egyenruhát és fegyvert követeltek a Turáni Vadászok

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —

A puccs-ügy kipattanásakor — mint ismeretes — gyanúok merültek fel, hogy a Turáni Vadászok Egyesülete és a puccsban résztvevők között kapcsolat állott fenn és a belügyminiszter a megindított vizsgálat befejezéséig felfüggesztette az egyesület működését. A vizsgálat tisztázta az egyesületet a vádak alól és a belügyminiszter íratban közölte a vezetőséggel, hogy hatálytalanítja a felfüggesztő határozatot, megengedi a további működést és feloldja a zárat az egyesület Rottenbiller-utcai helyiségéről is, amely

a felfüggesztéskor zár alá került.

Az egyesület vasárnap délelőtt a Wolff-párt a Mária-utcai helyiségébe közgyűlésre hívta össze tagjait, hogy a hat hónapig tartó működési szünet után újból megkezdjék az egyesületi életet, új tisztikart válasszanak és megbeszéljék a munka további programját.

Nagybányai Horthy István dr. ny. lovassági tábornok elnököt a közgyűlésen, amelyen jelen volt több magasrangú nyugállományú katonatiszt is és a vidék nagyszámában. Pados György ny. ezredes az államrend biztosítása céljából egy

Ünvedelmi tábort kiállítását követelte

minden vörös megmozdulás akár fegyveres letörésére.

Szatmári-Mester Géza, a pesterzsébeti csoport vezetője indítványt terjesztett elő, hogy az egyesület vigye keresztül az eddigi terveit s ezek között

az egyenruha kérdését és a fegyverviselés kérdését mielőbb juttassa tető alá.

— XII. Károly svéd király emléktáblája. Jelentettük, hogy értesülésünk szerint a Váci-utca és Irányi-utca sarkán lévő leánygimnázium faláról Budára fogják áthelyezni azt az emléktáblát, amely XII. Károly svéd király egykori budapesti tartózkodásának helyét jelzi, miután az újabb kutatások szerint a hős svéd király híres lovasutja közben nem Pesten, hanem a budai postaházban pihent meg. Baner-Krucsay Dező dr. svéd kir. főkonzul arról értesít most bennünket, hogy ő, aki a nagy király iránti kegyelethől ajándékozta az emléktáblát a fővárosnak, a relief elkészítésére még 1912-ben adott megbízást Jarl bécsi svéd szobrászművésznek s hogy a tábla elhelyezése és a gyufa-szerződés között semmi összefüggés nincs.

Legszébb, legalkalmasabb, legolcsóbb írókészletek, ajándéktárgyak, bronzfigurák,

Csillárok
és Világítás R.T. Budapest
Erzsébet-körút

Báró Gerliczy Félix levélben tiltakozik a valutásibolás vádja ellen

A báró édesanyja fia „sanyaru helyzetéről” — Minden pillanatban várják Gerliczy megérkezését

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —

A budapesti rendőrséget, de a köznémet is élesen foglalkoztatja a valutásibolás gyanúja címén feljelentett báró Gerliczy Félix ügye. Egyes verziókból következők elterjedt a híre annak, hogy Gerliczy vasárnap délután Budapestre érkezik rokona, báró Fejérváry Géza Gyula a fiatalon elhunyt egyetemi tanár temetésére. Még a hozzátartozók is számítottak arra, hogy Gerliczy e gyászos családi esemény miatt sürgősen hazatér — ez a várakozás azonban hiábavalónak bizonyult. Báró Gerliczy családjával a báró egyik régi jogtanácsosa ugyan már szombaton érintkezést keresett és

kérte, hogy Gerliczy sürgősen jelentkezzen Budapesten,

de a jelek szerint a báró csak hétfőn érkezik meg a fővárosba, amikor is — értesülésünk szerint — jelentkezni fog a rendőrségen kihallgatás céljából.

Báró Gerliczy Félix egyébként a magyar arisztokrácia egyik legregényesebb alakja. 1914-ben vette át apai örökségét, amely tulajdonképpen meglehetősen nagy vagyonra volt birtokos. Az apai örökség átvétele egy örökösödési szerződés alapján történt, amelynek értelmében Gerliczy báró három leány és egy férfitestvérét készpénzzel tartozott kielégíteni.

Ezt az örökséget abban az időben körülbelül kétfélmillió aranykoronára becsülték.

Ennek ellenére az örökösödési szerződés perfektuálása Gerliczy Félix bárót meglehetősen nehéz feladat elé állította, mert nem rendelkezett a testvérek kielégítéséhez szükséges anyagi eszközökkel. A pénzügyi tranzakció későbbi lebonyolításánál a báró nagyban segítette felesége is, aki Stirbey Demeter román hercegnek a leánya. Így lehetővé vált, hogy a báró

legfiatalabb nővérének, báró Forster Jenőnének örökösödési részét már 1915-ben kifizethette,

míg másik két nővérét, gróf Degenfeld Kristófnét és báró Tiszlár Ivornét csak 1919-ben tudta kielégíteni.

Báró Degenfeldné és Tiszlárné azon a címen, hogy az örökség kifizetése elértéktelenedett pénzzel történt,

perrel támadták meg báró Gerliczy Félixet és kérték az örökség valorizálását.

Ebben a hosszú, évekig húzódó perben az év április 20-án hozott a Kuria ítéletet, amelyben

a bárót az örökség valorizálására és ennek megfelelően ötszáz ezer pengő kifizetésére kötelezte.

A kuriai ítélettel szemben báró Gerliczy Félix perújítással élt, arra hivatkozva, hogy az ítélet végrehajtása teljes anyagi romlását idézné elő, miután

egész vagyona sem képvisel már félmillió pengőt.

Gerliczy Félix báró állítólagos vadul valutásibolási budapesti jogtanácsosait lepték meg legjobban. Beavatók szerint ugyanis a báró már több mint egy éve a legnagyobb pénzügyi nehézségekkel küzd.

Minden magyarországi vagyon objektuma bírósággal le van foglalva,

birtokaira már a legkisebb kölcsönt sem tudja felvenni s így valószínűsítjük, hogy honnan vehette azokat a jelentős összegeket, amelyeket állítólag Lichtenstein hercegségbe csempészett.

Mindenestre felülük a kérdés, hogy

Gerliczy báró miért vette fel 1929-ben a lichtensteini állampolgárságot?

Erre vonatkozóan a hozzá közelálló az azt mondják, hogy Gerliczyt erre a lépésre családi természetű okok késztették. A háború utáni években ugyanis Gerliczy Félix bárót egymásután érték a megrázkódtatások s főleg ezeknek az eseményeknek a hatása alatt, de meg azért is, mert állandóan újabb háborús veszélyektől félt, — nemzetközi védelmet keresett. De ezenkívül, a bárónak állítólag olyan különös kedvtelése is volt, amelynek a Lichtenstein hercegség enyhe törvényei ugyancsak kedveztek s végül így született meg a lichtensteini állampolgárság gondolata...

A rendőrséget most mindenképpen a báró vagyoni helyzetének megállapítása foglalkoztatja. Gerliczy Félix ügyében vasárnap délelőtt egyébként igen érdekes bejelentés érkezett a rendőrségre. A nyomozást vezető rendőrtisztviselő elől megjelent valaki, aki elmondotta, hogy a báró e hó 2-án, tehát

az elmúlt hét csütörtökjén a zalamegyei Ötvös községben tartózkodott, ahol résztvett gróf Széchenyi Irma és Beüthy Miklós föld-birtokos esküvőjén.

A bejelentő egyidejűleg felmutatta azt a fény-

A Reggeli Ujság előfizetési árai:
 Egész évre 5.— P
 Fél évre 2.60 P

képet is, amely az esküvői menetről készült és amelyen Gerliczy Félix báró is látható. A tanu tudomása szerint

a bárónak Párizsban a Rue de la Paix 17. szám alatt saját háza van

és állítólag az ötvösi esküvőről is egyenesen Párizsba utazott. A főkapitányság reméli, hogy már a legközelebbi órákban sikerül teljesen felderíteni Gerliczy Félix báró rejtélyes valutásibolási ügyét és az ezzel összefüggő eseményeket.

Mit mond Gerliczy Félix báró édesanyja?

A Reggeli Ujság munkatársa vasárnap este beszélt özvegy Gerliczy Ferencné bárónővel, Gerliczy Félix báró édesanyjával, aki fia állítólagos valutásibolási ügyéről a következőket mondotta:

— Egészen értetlenül állok magam is azok-

kal a képtelen vádakkal szemben, melyek fiammal szemben felmerültek. Annyi tény és ez

a leghatározottabban állítom, hogy fiam egy garast sem vitt ki Vaduzba. Bár igazak lennének azok a hírek, amelyekről beszélnek, akkor nem lenne a fiam olyan sanyaru helyzetben. Ma már ott tart, hogy ezek az évek óta folyó pereskedések és az ezekkel járó izgalmak egészségét is megtámadták.

Legutóbb már arról panaszkodott nekem, hogy aludni sem tud és bizonyára ezért ment most is valahová üdülni.

Hogy e pillanatban hol tartózkodik, azt én sem tudom, de megérkezését minden órában várom, mert pontos felvilágosításokat az el-lene emelt vádakról mégis csak ő adhat.

— Annyit tudok, hogy még hegyfalusi birtokán tartózkodott, amikor Eckhardt Tibornak a vaduzi sibilásokról szóló interpellációjáról értesült. Ebben az interpellációjában Eckhardt Tibor ugyanis

Vasárnap őrizetbe vettek két embert a margitszigeti halálos rendőrgázolás ügyében

A „dollármilliomos” házfelügyelőt azt állítja, hogy az ő autójával gázolták el a rendőrt

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —

Vasárnap éjszaka nagy izgalmat keltett a főkapitányságon egy bejelentés, amely a két évvel ezelőtti margitszigeti halálos rendőrgázolás tetteseiére vonatkozott. A bejelentést egy őrizetben levő asszony, Kszelmann Józsefné tette és

előadta, hogy büntársa, Takács Józsefné részletes felvilágosításokat tud adni a margitszigeti rendőrgázolás tetteséről.

Takács Józsefné neve egy időben már sokat szerepelt a nyilvánosság előtt. Az asszony a Ráday-utca 15. számú ház házfelügyelője volt és mintegy két évvel ezelőtt

az a szenzációs hír terjedt el róla Budapesten, hogy Amerikában ötszáz ezer dollárt örökölt.

Az asszony érintkezésbe lépett az illetékes amerikai hatóságokkal, amelyek megindították az örökösödési eljárást. Takács Józsefné, az addig szerény körülmények között élő házfelügyelőt eközben a nagy örökség hírére a „vállalkozók”, „feltalálók” és ügyvédek serege környékezte meg és porszivógeptől kezdve négyemeletes bérpalotáig mindent kínáltak neki eladásra, természetesen a nagy örökség reményében hitelbe. Az asszonyt megzavarta a fantasztikus örökség híre, nagy vásárlásokba bocsátkozott és teljesen az ügyvédek hálójába került.

Szekeres Sándor ügynök révén többek között

elegáns, hathengeres autót is vásárolt s a gépkocsin most már vidékre is utazgatott az ügyvédek társaságában és birtok után nézett.

Időközben befejezték az amerikai örökség ügyében folytatott eljárást és megállapították, hogy a hatalmas örökségre, amely készpénzből, bányaeértékekből és részvénytáblákból állott, Takács Józsefné ne tarthat igényt. Erre megrohanták a hitelezők és bűnvádi feljelentést is tettek ellene.

A szerencsétlen csalódott asszony rövidesen a lipótzemei elmeorvosintézetbe került.

Utóbb, amikor kibocsátották, megismerkedett Kszelmann Józsefnével, aki a rendőrség előtt mint albérelti szobák tolvajjáról szerepelt. Ezzel az asszonnyal együtt aztán különféle lopásokat követett el. Kszelmann Józsefnét elő is állították a főkapitányságra, Takács Józsefné azonban ismét bevonult a lipótzemei elmeorvosintézetbe. Így történt azután, hogy Kszelmann Józsefné, amikor szombat este kihallgatták, elmondotta, hogy Takácsné szenzációs adatokat tud a margitszigeti rendőrgázolás ügyében.

Vasárnap délelőtt Szrubian Dezső rendőrtanácsos utasítására Róna Ernő detektívfelügyelő és Sattics Nándor detektív a lipótzemei elmeorvosintézetből előállították a rendőrségre Takács Józsefnét, akit egy ápoló is elkísért. Takács Józ-



TAKÁCS JÓZSEFNÉ

sefné kihallgatása során megerősítette, hogy a rendőrgázolásról valóban szenzációs részleteket tud.

Elmondotta, hogy Gulácsi II József rendőrt az ő gépkocsijával gázolták el. A kocsit egy soffőr vezette és rajta kívül még Szekeres Sándor ügynök ült az autóban. Az ügynökkel éppen egy vidéki turáról jöttek vissza s mielőtt hazamentek volna, még kiantóztak a Margitszigetre és visszafelé jövet gázolták el a rendőrt.

A meglepő vallomás után a detektívek kétóra keresés után már előállították a rendőrségre Szekeres Sándor ügynököt és a soffőrt, aki Takácsné autóját vezette. Ujból kihallgatták az asszonyt és

kihallgatták Szekeres Sándort és a soffőrt is, akik azonban a leghatározottabban tiltakoztak az asszony vádjai ellen, mire elrendelték a szembesítésüket. Takácsné szemébe mondta az ügynöknek és a soffőrnek, hogy az ő autóját gázolta el a rendőrt nem messze a Margitsziget, de a gázolás színhelyére pontosan nem emlékszik.

Szép időben

a Duna partján
csillagos ég alatt

Esőben

zárt helyiség
tető alatt



csodás nyári helyisége
megnyílt!

a flamról is azt állította, hogy 15 millió pengőt sibiló ki Vaduzba. Fiam ekkor nyomban egy háromoldalas levélben értelesen arra szólította fel Eckhardt Tibort, hogy ugyancsak a parlamentben rektifikálja a róla tett kijelentést,

melynek lehetetlen voltáról részletes felvilágosításokat is produkál levelében.

A szembesítés eredménytelenül végződött, mert az ügynök és a soffőr megmaradtak tagadásuk mellett. Mindketten kijelentették, hogy

az asszony, szerintük, „szabályozható elmebeteg”, aki egyébként bosszúból találta ki ellenük a margitszigeti rendőrgázolás meséjét.

Takácsné autójával soha nem jártak a Margitszigeten, a gépkocsi különben is sárgaszínű volt, márpedig ilyen színű kocsit a nyomozás során nem is kerestek.

Az eredménytelen szembesítés után a rendőrség

Szekeres Sándor ügynököt és a soffőrt egyelőre őrizetbe vette, hogy az esetleges további kihallgatások során kéznél legyenek.

Takácsné visszakisérték az elmeorvosintézetbe, de valószínűleg elrendelik elmeállapotának felülvizsgálatát, mert a jelek arra mutatnak, hogy a hüncselekmények elkövetésénél mindig beszámítható és lehet, hogy csak szimulálja az elmebetegséget. Takács Józsefné vallomását egyelőre semmiféle adattal nem támasztja alá, de a rendőrség széles körben folytatja a nyomozást.

Ön is lehet munkatársa a REGGELI UJSÁG-nak. Ha tud valamilyen közérdekű dolgot, érdekes eseményt — írja meg a szerkesztőségnek. (Budapest, V., Lipót-körút 5.)

**FÉRFIÉS
NŐI KÖTÖTT
SPORT ING
MINDEN SZÍNEN**

**FENYVES
KÁLVIN-TÉR
7.**

Propaganda-árusítás!Nehéz, tiszta selyem
10 pengős**nyakkendő**

ujdonságok, eddig nem létezett

ára 6 pengő

Ezért az árért ilyen minőséget
még nem kaptott!**Fényes Marcell** Teréz-
körút 34**Három ügyvéd
és egy ideggyógyász perli
Farkas Irént**

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —

Ugy látszik, lassan tengeri kigyóvá nő a Farkas Irén körül keletkezett háborúság. Annak ellenére, hogy hónapokig tartó pereskedés után apa és leánya kibékültek (miután Farkas Irén máshoz ment férjhez), most újabb bonyodalmak keletkeztek Farkas Irén körül. Ezek az ügyek azonban már a törvényszékre tartoznak, amennyiben különböző keresetekről van szó.

Völgyessy Ferenc dr., az ismert pszichiáter-
orvos indított elsőnek pert ügyvéde dr.
Vándor Mihály útján ötezer pengő erejéig
Farkas Irén, most már férjzett dr. Karczag
Pálné ellen.

Völgyessy keresetében előadta, hogy Karczag
Pálné már leánykorában, hónapokkal a
Schwartz-szanatóriumba való szállítása előtt
gyógykezelt és

később, mikor a leányt apja, Farkas Elemér
intervenciójára beszállították az ideggyógy-
intézetbe, Farkas Irén ügyvédnek felkére-
sére elvállalta az ellenőrző orvoszakértő
szerepét.

Mindezt öt ezer pengő orvosi honoráriumot
kötött ki, de ezt az összeget sem Farkas Elemér-
től, sem dr. Karczag Pálnétól nem kapta meg a
mai napig.

A közeli napokban — értesülésünk szerint —
három ügyvéd hasonló természetű keresetet
nyújt be Farkas Irén ellen.

Az egyik ügy felperese dr. Györy Ákos ügyvéd
lesz, aki tízezer pengőt kér honorárium címén
Farkas Iréntől, miután ügyében hónapokon ke-
regetül eljárta, egész sereg bünyvadi feljelentést
tett és illetékes hatóságoknál többször inter-
veniált. Az ügyvédi megbízólevelet

Farkas Irén írta alá s ebben kötelezte ma-
gát, hogy siker esetén tízezer pengőt fizet
a jogtanácsosnak.

Teljesen azonos tartalmu keresetlevelet nyújt be
a közeli napokban dr. Gleichmann Lajos, aki
ügyvédi tevékenységéért körülbelül 25—30.000
pengőt követel, a harmadik ügyvédi kereset pe-
dig dr. Térffy Gyuláné, amelyben Farkas Irén
ügyvéde elmaradt honorárium megfizetése címén
indított pert a szolnoki tiszteletbeli főügyész fiatal
felesége ellen.

**Chilében kikiáltották
a szocialista köztársaságot**

Santiago de Chile, június 5.

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —

A chilei forradalom allg tízenkét órával ki-
törése után, vasárnap délelőtt győzött és a vezé-
rek kikiáltották a szocialista köztársaságot. Mon-
teros köztársasági elnök és a kormány lemondott.
Az új köztársaság elnöke Alessandria lesz, aki
most tér haza száműzetésből.

A junta kiáltványában bejelentette, hogy szoc-
ialista köztársasággá alakul Chile, a munká-
nehélieknek munkát és kenyeret ígér, a nagy
vagyonokat kényszerkölcsönre szorítja.

**ÚJ ÜZLET!
MEGNYILT
LUKÁCS**

csipke és női divatúru
SPECIALISTA
üzlete IV., Bécsi-utca 2. szám alatt
a mai gazdasági viszonyokhoz mérten
feltűnően legolcsóbb
árával. * Új bevásár-
lási forrás!

**RÖVIDÁRUK
HARISNYÁK
és kötött árúban!**

Hacsek és Sajó
szja: KadvaivalányHacsek (ül a kávéház-
ban).Pincér (jön): Alászol-
gája, Hacsek ur! Paranc-
sol?

Hacsek: Mit ajánl?

Pincér: Ha rám hall-
gat, Hacsek ur, azt ren-
del, amit akar!Hacsek: Hozna nekem
egy sonkás kenyeret?

Pincér: Hogyne kérem, Hacsek ur!

Hacsek: Akkor menjen a ruhatárba és a kabá-
tom külső zsebében van papírban egy sonkás
kenyér, azt hozza ide!Pincér (dühös): Kérem, ebben a kávéházban
nem lehet papírból enni!Hacsek: Ki akar papírból enni? Ha nem hoz-
rogton egy tányért, én kimaradok innen!

Pincér (dühösen el).

Sajó (jön): Jónapot, Hacsek ur! Mi ujság?

Hacsek: Képzelve, hurcolkodtunk!

Sajó: Hová?

Hacsek: Mit tudom én!

Sajó: Nem tudja, hová hurcolkodtak?

Hacsek: Fogalmam sincs! Reggel jött három-
négy ember és elvitték a butorokat! De hogy
hová, azt nem tudom!

Sajó: Talán árvereztek magánál?

Hacsek: Lehet azt is mondani!

Sajó: Adóba tartozott?

Hacsek: Is!

Sajó: Is?? Mi az az is adóba?

Hacsek: Nem is adóba! Adóba is!

Sajó: Ahá!... Szóval az állam vitte el a buto-
raikat!... A Korányi!Hacsek (ijedten): Ne mondja! A négy ember
közül egyik a Korányi volt?

Sajó: Melyik négy ember közül?

Hacsek: Akik elvitték a berendezést! Mondja,
hogy néz ki a Korányi?

Sajó: Alacsony, bajszos!

Hacsek: Az vitte a nachtkasznit!

Sajó (dühös): De, Hacsek! Hogy vitte volna
a Korányi a maga nachtkaszniját?

Hacsek: A vállán! Én adtam fel rá!

Sajó: Hacsek, megőrült! Hogy gondolja, hogy
a Korányi butorokat visz a maga lakásáról?Hacsek: Mért? Nem olvasta multkor, hogy azt
mondta: nagy terhet vitt a vállára, mikor elvál-
lalta a pénzügyminiszterséget?

Sajó: De igen!

Hacsek: Hát ez a nagy teher az én nacht-
kasznim volt!Sajó (nagyon dühös): De, értse meg, hogy a
Korányi nem visz el butorokat! Ő csak utasítja
ezeket, hogy vigyék el!

Hacsek: Akkor már tudom, melyik volt!

Sajó: Melyik?

Hacsek: Aki lent állt a kocsnál! Az folyton
rendelkezett! A házmesterem majd megverte!Sajó (ordít): De nem az volt, a fene egye meg
magát! Hogy lehet ilyenre csak gondolni is, hogy a
pénzügyminiszter viszi a maga nachtkaszniját?Hacsek: Azt hittem, ez neki privát szórako-
zás!Sajó: Ha a Korányi privát szórakozást akar,
akkor zenét szerez!

Hacsek: Mi? A Korányi zeneszerző?



Sajó: Hát persze!

Hacsek: Akkor már tu-
dom, melyik volt!

Sajó: Melyik?

Hacsek: Aki a zongorát
vitt!Sajó (felugrik): Alászol-
gája!

Hacsek: Holnap bejön?

Sajó (dühösen vissza-
ül): Én juszt sem me-
gyek el, maga gazember! Egy szerencsére, hogy
ma léptem be az Állatvédő Egyesületbe, külön-
ben agyonütném!... Mondja, Hacsek, mit szól
ehhez a sok párbajhoz?

Hacsek: Mi történt?

Sajó: Nem olvasta? Már megint kitért a pár-
bajőrület!... Mondja, maga már párbajozott?

Hacsek: Félig!

Sajó: Hogy-hogy félig?

Hacsek: Pofont már kaptam!

Sajó: De remélem, látott már párbajt?

Hacsek: Hogyne! Nagyon érdekes volt! Az egyik
mindig egy verset szavalt és mikor kész volt a
vers, leszurta a másikat.

Sajó: Verset szavalt?

Hacsek: Igen!

Sajó: Nem tudja, hogy hívták?

Hacsek (gondolkodik): Nem jut eszembe!

Sajó: Farkas Elemér?

Hacsek: Nem!...

Sajó: Andaházi?

Hacsek: Az se!

Sajó: Eckhardt?

Hacsek (gondolkodik): Hasonló!... Megvan!
Cyránónak hívták!

Sajó (megdöbbenve): Cyránó??

Hacsek: Igen!... Csunya nagy orra volt!...

Mondja, milyen párti képviselő az?

Sajó: De Hacsek! A Cyránót maga színházban
látta! Az nem egy komoly párbaj volt! Ott nem
halt meg senki!Hacsek: Miért? Más párbajban meg szoktak
halni?

Sajó: Azt nem mondtam!...

Hacsek: Megsebesülnek?

Sajó: Azt se! De azért van különbség egy szin-
házi párbaj és egy rendes között!

Hacsek: En tudom, mi a különbség!

Sajó: No, mi?

Hacsek: A rendes könnyebb! Ott nem kell ver-
set szavalni!Sajó: Az ezé tokja! A rendes párbajnál helyre
van állítva a becsület!Hacsek: Akkor szólok a sógoromnak, hogy
holnap gyorsan párbajozzon a főnökével.

Sajó: Minek?

Hacsek: Egy év óta sikasztásból él! A párbaj
után biztos becsületes ember lesz!Sajó (nagyon dühös): Slussz! A párbaj be van
fejzeve!... Mit szól a Meskó Zoltánhoz?

Hacsek: Az ki?

Sajó: Egy képviselő, aki Hitler-pártot alakít
nálunk!... Direkt levágatta kocsira a bajuszát,
hogy hasonlítson a Hitler Adolfhoz!

Hacsek: És hasonlít?

Sajó: Csak félig!

Hacsek: Hogy-hogy félig?

Sajó: Hitlernek rossz, de Adolfnak kitűnő!

VEGE.

**Apja mellé temették
vasárnap a kis Endresz
Györgyike Katalint**

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —

Az őszinte részvét impozáns megnyilvánulása
mellett temették el vasárnap délben félegy óra-
kor a kerepesi uti temetőben

Endresz György özvegyének holtan született
kisleányát, Endresz Györgyike Katalint.

A temetésen többszáz főnyi közönség vett részt.
Haypál Béla református lelkész meghatott sza-
vakkal bucsuztatta a kis halottat.

— A sors — mondotta — gyors egymásután
sújtott le az Endresz-családra, de a nagy nem-
zeti hő emlékéért épp oly kegyelettel és tisztelettel
fogjuk megőrizni, mint ahogy nem fogunk meg-
feledkezni a kis Endresz Györgyike Katalinról sem.
Ezután

leszögezték a parányi kis túlgyakoporsót,
amelyet egy temetőszolga karjára véve vitt ki
a világoskék halottaskocsikhoz.

A menet Endresz György frissen hantolt strjú-
hoz vonult. A lelkész imája után

Endresz György kibontott sirjába bocsátották
le a kis koporsót

s a fejfa mellé újabb kis fejfa került: „Itt nyug-
szik Endresz Györgyike Katalin.” A temetési
aktus alatt a sírnál a Légügyi Hivatal kiküldöttéi
álltak sorfalat. Résztvett a temetésen a gyászoló
család is, özv. Endresz Györgyné azonban, aki
még súlyos beteg, a szomorú eseménynél termé-
zetesen nem lehetett jelen.

Értesítés.

Van szerencsém a nb. közönséget értesíteni,
hogy Andrassy ut 66. szám alatt TEJIVÓ ÉS
ETKEZŐT nyitottam. Izletes, választékos ebéd
és vacsora-menü. Ebédet kívánatra házhoz
szállítunk.

Szíves pártfogást kér
GOLDSTEIN JOLÁN

„Dunapart”

»Bristol nyári Bar«

A Bristol-szálló igazgatóságának sikerült
megszerezni június 4-étől estéig 10 órától**Brodszky Miklós.**a világ hírhű zeneszerzőt és partnerét
„BOBBY-T” egy rövid vendéglátásra

Tánc! Asztalrendelés: Telefon: 899—23

Trianon

tizenkettedik évfordulójához értünk június
4-én. Tizenkét évvel ezelőtt szabadlák fel a
francia kastély termében Magyarországot
„az igazságos béke” szemforgató jelszavával.
Azóta — ha lehet, még jobban felborult
Európa békéje. Államfők, kormányok, poli-
tikai rendszerek és világnézetek omlottak
össze „az igazságos béke” következtében s
ki tudja milyen eseményeknek kell még be-
következniök, míg a trianoni justizmord
szörnyűségeire is felelszél a kulturvilág.
Addig csak türelem, lemondás és szenvedés
marad a sorsunk, mert a történelmi igazsá-
gokat ugylátszik csak az idő szokta igazolni.



CAROLE LOMBARD

amerikai filmsztár, a Hollywoodban rendezett
nyári ruha-szépségsverseny győztese

**A párviadal miatt már megindult
az eljárás Eckhardt és Borbély-
Matzky ellen**

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —

Mint ismeretes, Eckhardt Tibor és dr. Borbély-
Matzky Emil szombaton délelőtt rendkívül súlyos
kardpárbaft vívtak. A párbaj híre szombaton dél-
előtt már publikussá vált s mint értesülésünk,

az ügyészség nyomban a párbaj lezajlása
után már meg is indította az eljárást Eck-
hardt és Borbély-Matzky ellen párviadal vét-
sége címén.

A hatóságnak ezt a gyors eljárását az utóbbi he-
tekben jelentkezett párbajmánia váltotta ki.

Különbejárata**utcai szoba**

alkovval, csinosan berendezve, egy
vagy két személy részére, esetleg tel-
jes ellátással is (reggeli, ebéd, vacsora)
urinőnél kiadó!

Megtekinthető reggel 8—10-ig, vagy
este 7—9-ig Szondy-utca 42/c, II. 22

**Modern komfortos
részben hallos
1-2-3-4 szobás
lakások kaphatók**

BUDÁN: Böszörményi-ut 3/a, Böszörmé-
nyi-ut 44/46., Márvány-utca 42., Mar-
git-körút 34.

PESTEN: Hollán-utca 14., Hollán-utca
15., Pannónia-utca 54., Erzsébet-
körút 24., Rádai-utca 31.

Érdeklődni lehet a házfelügyelőknél vagy
telefonon 856—72.

Álarcos rablómerénylet egy dúsgazdag tolnai kereskedő nő lakásán

Tolna, június 5. (A Reggeli Ujság tudósítójának telefonjelentése)

Szombatról vasárnapra virradó éjszaka vakmerő álarcos rablómerénylet történt a városban. Ötveneg Snabl Ferencné nagykereskedő lakásába éjnek idején behatolt egy ismeretlen ember és ötveneg Snablót, valamint fiát, úszosan megsebesítette, majd a lakást teljesen kirabolta.

Snabl Ferencné Tolna egyik legtekintélyesebb és leggazdagabb kereskedője, kinek üzlete — Snabl Ferenc és társa néven — az egész magyében ismert. Szombat este az ötvenegyasszony fiával, ifj. Snabl Ferencel az üzlettel szomszédos házban lévő lakásba vonult, hogy korán nyugovóra térjenek. Az éjszakai órákban azután egy ismeretlen férfi hatolt be a lakásba. Az álarcos bandita egy súlyos tárggyal rohant az alvó asszonynak akit az ágyban leült. A fiatal Snabl, aki közben felébredt, egy késsel annyira összeszurkált, hogy a fiatalember eszméletét veszítette. A me-

rénylet után több ezer pengő készpénzt és ékszereket rabolt el a lakásból, azután elmentek.

Az áldozatokat vasárnap reggel találták meg a szomszédok rendkívül súlyos sérülésekkel, úgyhogy mindkettőjüket kórházba kellett szállítani. A tolnai csendőrség nyomban megindította a nyomozást a rablómerénylet tettesének kézrekerítésére.

Ötveneg Snabl Ferencné vasárnap estig nem tudták kihallgatni, mert az asszony még eszméletlenül állapotban fekszik. Ifj. Snabl Ferenc néhány percre magához tért és elmondotta, hogy a rablómerénylet magistermetű férfi volt és álarcot viselt. A fiatalember többet nem tudott mondani a rablómerénylet körülményeiről, mert ismét elvesztette eszméletét. A tolnai csendőrség a rablómerényletről értesítette a budapesti főkapitányságot és kérte, hogy a fővárosi rendőrség is kapcsolódjon bele a nyomozás munkájába.

Bajorországban Ruprecht volt trónörökös akarják kormányzóvá kikiáltani

Berlin, június 5.

A birodalmi gyűlésnek drámai gyorsasággal bekövetkezett feloszlásából még fel sem oszadtak az emberek, de a megrémült fantáziák máris a távoli fejlemények lehetőségeit festik a politika egére. Mint legszörnyűbb lehetőségéről,

a német birodalom szétszakadásáról is igen sok szó esik, különösen annak a li-

gek támogatják — hogy

Frigyes Vilmos kormányzóvá kiáltására azzal feleljen Bajorország, hogy Ruprechtet, a volt bajor trónörökös, mint államelnököt Bajorország élére állítsák.

A vérmesebbek még ennyivel sem elégednek meg, hanem egyenesen az a szándékuk, hogy megelőzik Frigyes Vilmos kormányzóvá kiáltását s még az ősszel államelnökké emelik Ruprechtet. A bajor politikusok e merész vállalkozásukhoz segítő társakat is keresnek és nagyon sok szó esik mostanában

egy délnémet államszövetség megalkotásáról.

Ebben az államszövetségben, amely a Német Birodalomtól, de legalább is Poroszországtól némileg független lenne, Bajorország, Szászország és Württemberg venne részt.

Az intranzigensek nem helyeslik, hogy Hitler örök hűséget fogadjon Pappenek és kormányának. A Hitler és Papan közötti paktum értelmében Hitler arra kötelezte magát Hindenburg előtt, hogy nem igyekszik a hatalmat kezébe ragadni abban az esetben sem, ha az elkövetkezendő választáson pártja megszerzi az abszolút többséget, hanem ebben az esetben is támogatja Papan.

Hitler még arra is kötelezte magát, hogyha a kormány valamelyik tagja «bünt» követne el a nemzeti szocialista párttal szemben, úgy ő nem követeli az egész kormány távozását, hanem csak a bűnös miniszter eltávolítását s ezért mindössze annyit kötött ki, hogy teljes propagandaszabadságot nyerjen és hogy visszavonják a rohamcsapatok feloszlató rendelkezését.

A birodalmi belügyminisztérium e hét végén felfüggeszti az előbbi kormány valamennyi szükségrendeletét. A Papan-kormány

néhány új szükségrendeletet ad ki s ezekben megengedi a nemzeti szocialista rohamosztagok újra való felállítását,

megengedi a barnainges egyenruha viselését visszaállítja a gyűlékezési és sajtószabadságot.

Vasárnap kezdődött a magyar orvosi nagy-hét

A Magyar Orvosok Tudományos Egyesületének Szövetsége a magyar orvosi nagyhétet vasárnap délelőtti nyitotta meg ünnepélyes keretek között.

A kórházi kiállítás megnyitása után Scholtz Kornél államtitkár mondotta el ünnepi megnyitóbeszédét, rámutatva, hogy

a kórházi kiállítás csak a magyar ipar jelent meg, bebizonyítva azt, hogy ma már ezen a téren sincs szükség külföldi ipárcikkekre.

A kórházi kiállítás általános feltűnést keltett az ország egyik legnagyobb és legelőkelőbb fűszer- és gyarmatár nagykereskedésének, a Wertheimer és Frankl cégnek kórházi élelmiszeri cikk kiállítására. A cég már több évtized óta általában megelégedésre szállítja a legtöbb kórháznak. Scholtz népjóléti államtitkár körsetája alkalmával a megjelent orvosok figyelemmel hallgatta a jelenlevő cégfőnök Wertheimer Hugó, valamint Mór Ernő diszponens szakszerű magyarázatát. A próbakísételek felszolgált kitűnő minőségű kávét mindenki, aki megízlelte, dicsérette. A cég kiállítására iránt állandóan nagy az érdeklődés.

64 FILLÉRES GYORS

SEGÍTSÉG MINDEN HÁZNÁL A PRÓBAÜVEG

INDIANA SÓSBORSZESZ

Leszakadt a csónakház hidja a MAC szigeti garden-partyján, 11 táncoló pár a Dunába esett

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —

Szombaton este furcsa és szokatlan szerencsétlenség történt a Magyar Atlétikai Club margitszigeti sporttelepén. Ekkor rendezte a MAC a szigeti sporttelepen a minden esztendőben szokásos garden-partyt, amelyen több, mint ezer ember vett részt. A klub vezetősége nagy felkészültséggel várta a meghívott vendégeket, faburkolattal vonták be a teniszpályát, kivilágították az egész sporttelepet, mivel három helyen is folyt a tánc.

Különösen a csónakház tujája volt népszerű, itt cigány játszott s a mulatság kezdetétől fogva rengeeg pár táncolt az alig pár négy-szögmeeres tujajon.

A csónakházhoz a partról egy keskeny fahíd vezet át, amelynek teherbírása korlátozott: tiz-tizenkét embert bír el a vékony deszkapadló.

Körülbelül éjfél felé, amikor már javában állt a mulatság, egyszerre több táncoló pár akart a tujára átmenni, a gyenge fahíd azonban nem bírta el a nagy megerhelést, hatalmas recsenéssel leszakadt s a hidon lévő, huszonketten a Dunába zuhantak. A Duna medre ezen a ponton igen méredek s

a huszonkét ember azonnal elmerült a vízben, a gardenparty közönsége azonban azonnal segítségül sietett. A dunai motoros mentőcsónak motorja szerencsétlenségre nem működött, így a táncoló közönség férfitagjai ugrottak egymásután a vízbe, hogy kimentessék a vízhezett és esetleg uszni nem tudó hölgyeket.

Egy csónakkal is a szerencsétlenül jártak után siettek,

a csónak fel is vett öt vízbeesett hölgyet, a csónak azonban a túlterhelés miatt elmerült, úgyhogy őket is az önkéntes mentőknek kellett partra vinni.

Elsősorban Pap László és néhány MAC-atléta buzdókodott legőnfelalzóbban és

igy sikerült is néhány perc alatt valamennyi vízbeesett férfit és nőt kimenteni, akiket azután az öltözőkben térítették magukhoz és láttak el száraz ruhákkal.

A kellemetlen incidens azonban nem zavarta a gardenparty hangulatát, sőt a vízbeesettek közül néhánynak még arra is volt kedve, hogy taxin hazasiessen és átlőtözés után előről kezdje a nyári éjszakai szórakozást.

Szerencsés hármaskarambol a Vilmos császár-ut és Bank-utca sarkán

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —

Vasárnap éjszaka féltizenkettőkor szerencsés végű

hármaskarambol történt a Vilmos császár-ut és a Bank-utca sarkán. A Nyugati-pályaudvar felé haladt a 11-es jelzésű upesti villamos és vele párhuzamosan ment a Vilmos császár-uton a Bp. 20-585. jelzésű magánautó, amelyet Kovács József, az autó tulajdonosa maga vezetett. A kocsiiban a tulajdonoson kívül

három hölgy és egy férfi volt. A Bank-utca felől a Bp. 16-688. számú taxi sofförje hajtott kifelé, de alig hogy átvágott a villamos előtt,

szembe került a magánautóval. A magánautó a már fékező villamos elé fordult, a villamos azonban a gépkocsi hátsó részét meglökte, az autó hatalmas lövén fordult a Bank-utca felé és ellenkező irányban a villamossal ugyanabban a pillanatban állt meg, mint a villamos és habár az autó kerekei és ablakai, sőt a karosszéria is összetört,

a bentülőeknek semmi bajuk sem történt, csupán az egyik hölgynek a fejét sebezte meg gy ívegszillánk.

A szerencsés hármaskarambol alig néhány percre akasztotta meg a Vilmos császár-ut éjszakai forgalmát. A sebesült nőt a mentők részestették első segélyben.

Mese egy el nem csattant pofonról

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —

Az elmúlt héten néhány lapban tudósítás jelent meg egy járásbíróági tárgyalásról, amelyen egy pofon csattant el. A pofont — a tudósítások szerint — Nádasdy Vilmos nyugalmazott igazgató adta a háziúrának, akitől évi 10.000 pengőért bérelt lakást. A járásbíróági tárgyalás a bíróságban lezajlott, a pofon azonban kitalált csattanója ennek a bírósági aktusnak. Nem történt a bíró előtt semmiféle inzultus, ezt a kevéssé gusztos argumentumot Nádasdy Vilmos találta ki és nyilván ő vezette félre azt a néhány napilapot, amelyben a hír napvilágot látott.

Most már csak az a kérdés, mi célja lehetett Nádasdy Vilmosnak ezzel a hírrel? Ha hős akart lenni, mindössze huszon-négy óráig lehetett az. Hiszen másnap már megjelent a cífolat, hogy: hazugság a pofon. Bayard lovagból Hány János lett. Csak egy napig lehetett hős Nádasdy Pesten és környékén. Miért tette ezt? — öllik fel vezinte a kérdés. Vagy ha nem ölette — miért nem állt oda; hogy pardon, tévedés, nem én adtam a pofont... Közérdek lenne, ilyen ügyek ne foglalják le a közvélemény figyelmét. Különösen, ha például egy olyan főszereplőről van szó, akinek, mint nyugalmazott igazgatónak 10.000 pengős házbérre, saját autóra, hólés vacsorákra telik... Az igazgató ur nyugdíjban van és most bizonyára szórakozik. A szórakozásnak ezt a fajtaját választja. Hőst akar csinálni magából... Közben nem is gondol arra, hogy összehasonlítsa: mit tett ő azalatt, amíg

perbeli ellenfele a jótékony mozgalmak élén állott?... Nádasdy Vilmosból nyugalmazott hős lett. Most már ezt is ráírhatja a névjegyére.

Nagy részvét mellett temették el vasárnap báró Fejérváry Géza Gyulát. A pécsi egyetem rendkívüli tanárát, báró Fejérváry Géza Gyulát, aki fiatalon egy epeoperáció után tragikusan elhunyt, vasárnap temették el Budapesten a farkasréti temetőben. A pécsi egyetem saját halottjának tekintette báró Fejérváry Géza Gyulát s temetésén az egyetemi tanács testületileg vett részt. A tanári kar tagjai kegyeletes szavakkal búcsúztatták el a fiatal tudóst, akinek lelki-üdvéért kedden mutatják be az engesztelő misét a pécsi egyetemi templomban.



Papen kancellár (baloldalon az első) a kormány tagjaival

resztelésnek kapcsán, hogy Papen, a vele szövetkezett Hitler segítségével az ősszel alkotmánycsinnnyel, vagy bármilyen más módon a birodalom kormányzójává kiáltja ki Frigyes Vilmos volt trónörökös.

Ez a hír különösen Dél-Németországban, elsősorban Bajorországban, Szászországban és Württembergben keltett mérhetetlen megdöbbenést és ott mértékadó politikai körök, sőt olyan személyiségek, akik az ország sorsában felelős tényezők, máris represszációkra gondolnak. Felmerült az a terv s — ezt a tervet igen előkelő személyiségek és óriási réte-

Minden este 8 órakor
Vasárnap d.u. 1/2 órakor

Nyári Operettszínház
Hermina-ut 55. Angol-park mellett

Ibusz kisasszony

Az 50 éve fennálló Földváry Imre divatáru cég feloszlattja fióküzletét

Pupillnigok C., S., 9.-P-től
Zsokkendők -80, 1.-, 1.50-től
Tavazsi és szalmakalapok 5.-P-től
Füvészhák 13.50 P

BUDAPEST
IV, Kossuth Lajos-ut. 18. VIII, Rákóczi-ut 7

A REGGELI UJSÁG HIREI

Nem fontos,
de érdekes...

Amerikai színházi vezér Pesten

A legfrissebb idegenforgalmi hír: vasárnap este Budapestre érkezett az egyik legnagyobb amerikai színházi kapacitás: Sidney Phillips, feleségével, Mary Phillipssal. A színházi vezér egész Közép-Európát beutazza s bár feleségével együtt luzusutasok, biztosra vehető, hogy egész sereg európai darabot visznek majd magukkal Amerikába. Pesten a Gellért-szállóban béreltek előkelő apartmánt — és néhány napot szándékoznak nálunk tölteni.

Házasodnak

Érdekes házassági hírt közlött néhány nap óta a pesti society. A dicsőítandó budai textilgyár fiatal és társasági körökben ismert főnöke hír szerint az elmúlt héten házasságot kötött a szőke és hasonlóan ismert és népszerű pesti szubrettel. Az esküvőt egész csendben tartották meg, a tanukon és néhány barátan kívül senki sem jelent meg a házasságkötésnél. A fiatal pár nászutra sem utazott, mind a ketten itt tartózkodnak Budapesten.

Főúri esküvő

A pesti társaság egyik népszerű, fiatal tagja, Széchenyi Endre gróf megnősült az elmúlt héten: június 2-án a tabáni templomban feleségül vette gróf Somssich Antal országgyűlési képviselő leányát, Somssich Ella grófnőt. A népszerű fiatal gróf esküvőjén többszáz barát és érdeklődő jelent meg, ugyancsak az esküvőt követő ebéden is nagyszámú meghívott vendég vett részt. Egy főúri eljegyzés is van az elmúlt hétről: Csáky Károly gróf nyugalmazott honvédelmi miniszter fia, Csáky Anzór gróf eljegyezte Benz Mária bárónét.

Démon kerestetik

Székely István a napokban kezdi el forgatni új filmjét a Hunnia filmgyárban. A filmnek még nincsenek színészei, a női főszerep — egy vamp-szerep — ugyanis egyelőre betöltetlen. Székely István hetek óta lázasan kutatót Pesten, majd végül is fölment Angelo pesti műtermébe és a pesti társasági hölgyek fényképgalériáját nézte végig. Legelőször ismert urihölgy fényképe között válogatott, míg kiválasztotta a «kollektív» legszebb darabjait. Ezekkel azután levélleg, telefonon vagy személyesen azonnal érintkezett keresett és egész sereg próbafelvételt készített. Végleges döntés azonban csak hétfőn vagy kedden lesz. Akkor derül ki, hogy a pesti szépasszonyok közül ki áll első helyen — mint démon...

Szórakozási front

A pesti szórakozási front új hírei: Az Országház-kávéház régi helyén szombaton este új lokalitás nyílt: egy remekül berendezett új kávéház, amely már biztató előjelekkel startolt a szombati bemutatón. Legalább száz ezer pengő fektetett be a kitűnő izléssel berendezett Unio-kávéházba. Ugyáztik van még optimizmus és vállalkozási kedv Pesten.

Brodzky Miklós, a világotjáró és világhírű zeneszerző rövid időre visszaült a zongora mellé — most a nyári Bristol-bárban játszik. A Dunapart és a nyári Pest egyik szenzációja: meghallgatni a redivivus Brodzkyt.

Egy divatos új kocsmá: Halász László volt bankár a napokban nyitotta meg vendéglőjét a «Pléhkrisztus»-t a Mátyás-téren. Az utóbbi időkben divatba jött egynéhány kocsmaközé a «Pléhkrisztus» is bevonult. A fiatal Halász kocsmája előtt este autók állnak és a helyiség zsúfolt.

U. J.

A „dr. Görög“ ügyben hétfőn ülnek össze Andaházi-Kasnya, Berky és Lakatos képviselők segédei

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —

A parlamenti párbajkrónika az elmúlt héten újabb eseményekkel bővült. Andaházi-Kasnya Béla a Lichtenstein hercegségbe kisért magyar vagyonok körül keletkezett vitában

azt a kijelentést tette, hogy egy képviselő is utaztatott dr. Görög névre kiállított utlevéllel Lichtenstein hercegség fővárosába, Vaduzba.

Ennek a kijelentésnek a körülményeit még a parlamentben is tisztázni fogják, addig is azonban a kijelentés körül újabb két lovagias ügy keletkezett. Az egyik Andaházi-Kasnya és Lakatos Gyula dr. között, akik a folyosón szölköztek össze, a másik pedig Andaházi-Kasnya és Berky Gyula között, ami egy parlamenti összecsapás következménye. Andaházi-Kasnya Béla segédei Berky Gyulával szemben Farkas Tibor és Dinich Ödön országgyűlési képviselők, míg a Lakatos-féle afférban Eckhardt Tibort és Dinich Ödönt nevezte meg segédeikül, Lakatos Gyula pedig Ugron Gábort és Kelemen Kornélt.

A segédek hétfőn délután öt órakor ülnek össze s amíg a lovagias ügy le nem bonyolódik, az állítólagos Lichtensteini sibilás ügye sem kerül a Ház elé.

Egyidejűleg, értesülésünk szerint a bel-

ügyminiszter megfelelő szigorú utasításokra készül, hogy a mindjobban elharapózó párbajmániának véget vessen és a párbajtitok rendelkezéseknek legalább a törvényhozótestület tagjai között érvényt szerezzen.

A dr. Görög-ügyben egyébként a főkapitányság utlevélosztályán szombaton délután átvizsgálták az összes Görög nevre kiadott utleveleket kartotékait. A vizsgálat során

nem találtak olyan aktát, amiből arra lehetne következtetni, hogy a dr. Görög névre kiállított utlevéllel valaki inkognitóban utazott volna Liechtenstein hercegségbe.

A Reggeli Ujság munkatársának érdeklődésére a főkapitányság utlevélosztályán kijelentették, hogy

a legutóbbi két év alatt összesen hat darab Görög névre szóló utlevelet adtak ki, mind a hat utlevelet orvosok váltották ki és az utleveleket kiállítás szabályszerűen történt.

Az utlevelet kérők személyazonosságát igazolványuk bemutatása után láttamoztatták fényképeiket azokon az örszobákon, amelyek körzetébe lakásaik tartoztak és ennek az igazolásnak az alapján kapták ki utleveleiket a főkapitányságon. A főkapitányság tovább folytatja a nyomozást ebben az érdekes ügyben.

A pletyka

diadalmas tort ül Pesten. Ami azelőtt csak elsavanyodott vénkisasszonyok és kávéházi öreg urak szórakozása volt, legújabbán általános élvezeti cikk lett. Hétköznapi balesetnél anarchista akcióról suttognak, ha kirabolnak egy királyutcai boltot, gangsterek idetelepülését magyarázzák... Ruttkay szándatos tragédiáját sem lehet egy anyagiilag és idegileg összeomlott ember öngyilkosságának elfogadni — regényes, filmszerű kémhistoria kellett a pesti fantáziák lecsapolására! Lassan szinte elképzelhetetlen lesz, hogy valami úgy történjen az életben — ahogy történni szokott. Regény, izgalom, kémtörténeti látás kell a pletykára szomszaj palotái fantáziáknak, tehát ahol nincs mindebből semmi — beleköltönek.

Felsmerhetetlen holttestet fogtak ki a Dunánál. Vasárnap hajnalban az újpesti összekötő vasúti hídnál egy holttestet fogtak ki a Dunánál. A holttest már teljes oszlásnak indult. Az arc felsmerhetetlen volt, a haj és fejbőr levált a koponyáról és a ruhátlan holttest nemere is csak a ballábszáron levő zoknitartó bőrcsattból következtettek. Eszerint a holttest férfi lehetett. A rendőrségi vizsgálat szerint a hulla 4-6 hónapja lehetett a Dunában, ahová valószínűleg a folyam felső folyásának vidékén került és a víz Budapestig sodorta le. A holttestet a törvényszéki bonctani intézetbe szállították és a törvényszék személyazonosságának megállapítására megindította a nyomozást.

Megnyitották a békéscsabai múzeumot. Békéscsabáról jelentik: Az ujonnan átrendezett békéscsabai múzeumot vasárnap délelőtt nyitották meg ünnepélyesen. A megnyitáson az Alföldi Bizottság vendégei közül is többen résztvettek.

PALMAsarok
tartós elegáns

— Ifj. Lovász Márton: Menekülés. A Világvárosi Regények új kötete rendkívüli izgalmas kis regényt tartalmaz ifj. Lovász Márton tollából. A regény, amely egy ártatlannak látszó fűrdőhelyi kalanddal kezdődik és egy végsőkéig feszült drámában robban ki, a minden akadályokon keresztül való szerelem, egyik legforróbb és legizgalmasabb írása. Minden fejezete csupa akció, lenyűgöző érdekesség, amelyet Lovász Márton bátorágában és finom mondanivalói fűtenek. Ez az a regény, amit az ember egyúttal végigolvas és halászatát nem tud még soká szabadulni.

— Az intelligenciaverseny nyertesének a Fényes Marcell cég (VI., Teréz-körút 34.) 100 darab selgemyakkendőt adott. Az előkelő férfidivatúlet oly előzékenységgel és figyelemmel szolgált ki díjnyertes olvasóinkat, hogy nem hagyhatjuk megemlékezés nélkül azt a sok dicsőítőlevelet, mely szerkesztőségünkbe befutott.

A gazdaszettek vasárnapi kongresszusa. A Magyar Gazdaszettek és Erdősiztek Országos Egyesülete vasárnap délelőtt a Vigadó nagytermében országos gazdaszetti kongresszust tartott, amelyen az ország különböző részéről mintegy 500 gazdaszetti jelent meg. Ruffy-Vargha Kálmán elnöki megnyitó beszédében örömeinek adott kifejezést, hogy a gazdaszettek végre a szervezkedés útjára léptek. Utána Bayer János uradalmi tisztartó szólt fel s a gazdaszetti törvény revízióját sürgette. Legány Ödön, a hatvani állami növénynevelési intézet igazgatója a gazdaszetti kötelező nyugdíjbiztosítás ügyét tette szóvá. Ezután Kiss Dénes uradalmi főintéző határozati javaslatot terjesztett elő a birtokos és gazdaszetti jogviszonyt szabályozó törvény korszerű reformjáról, a gazdaszetti agkori és rokkantsági kötelező nyugdíjbiztosítás megvalósításáról, végül a gazdaszetti kar érdekeinek megvédésére létesítendő gazdaszetti kamaráról. Fabriciusz Endre, az egyesület ügyvezető alelnöke a gazdaszetti intézmény jelentőségéről mondott tartalmas beszédet. Magyarország mezőgazdasági állama — mondta —, tehát a vezető szerep a mezőgazdaságot illeti, az pedig, hogy a magyar nagybirtokok kiváló eredményeket tudtak felmutatni, a gazdaszetti munkának és szakképzettségnek tulajdonítható. Az elhangzottakat határozati javaslatba foglalták, amelyet még a héten eljuttatnak a kormány illetékes tagjaihoz.

Lehet mosni szépen, szebben, De BENZITTEL a legszebben!

— Másfélre ítélték a fiút, aki halálatraposta az apját. Kiskőrösről jelentik: Még a tavasz elején történt, hogy Szentgyörgyi Pál kiskőrösi lakos halálatraposta édesapját, Szentgyörgyi János nyugalmazott távirtdaléllőrt, mert az egyetlenlű bánt családjával. A törvényszék most ítélkezett ebben az ügyben s Szentgyörgyi Pált az enyhítő körülmények figyelembevételével halál okozó súlyos testi sértés címén másfélre ítélték.

— Nagy ünneppéggel fogadta Budapest a soproni «filléreseket». Vasárnap a filléres gyorsan 1500 soproni vendég érkezett a fővárosba, akiket a fellobogozott Keleti pályaudvaron Liber Endre helyettes polgármester fogadott. Liber meleg-hangú köszönetet mondott a leghüségesebb magyar város vendégeinek. A nagy éljenzéssel fogadott beszédre Thurner Mihály polgármester válaszolt s utána Liber és Thurner összeöltözközve, megcsókolták egymást. A soproni vendégek kalauzolásáról és szórakoztatásáról az Idegenforgalmi Hivatal vezetősége gondoskodott.

— Haláragasztott egy munkást a komáromi vonat. Esztergomból jelentik: A Komárom—Álmásfüzött közöti vonalon, ahol most a táviró- és telefonvezeték vonalait rakják le, Holzmann Pál 46 éves elomunkás nem vette észre egy másik vonat zakatolása miatt a komáromi vonatot, amely a szerencsétlen munkást elütötte. Holzmann azonnal meghalt.

Strandra készülő nők

mind az illatos dr. Morisson szőrtelenítő Depilátort használják, mert ez hónaljukról a fölösleges hajszálakat fájdalom nélkül azonnal eltünteti.

Miután a Morisson Öfensége hol van otthon? Dr. Baál Károly főorvos Hűvösvölgyi Gyermekszanatóriumában Hídegkúti-ut 47, tel. 645-19.

JDŐ

Középeurópában felhősebb lett az idő, Németországban és Ausztriában, valamint Magyarországon egyes részein nagyobb záporok voltak az elmúlt huszonegy órában, de ez az időjárás vasárnap váratlan fordulatot vett, amennyiben az óceán felől beáramló melegebb légtömeg következtében Középeurópában a legközelebbi huszonegy órában jelentős hőemelkedésre lehet számítani. A Dunántúlon továbbra is várható némi csapadék.

A Budapesti Meteorológiai Intézet vasárnapi időjárásjelentése a legközelebbi huszonegy órára: További hőemelkedés mellett változatlan időjárás várható. Hazánk egy részében, főképp Dunántúlon azonban még további átmeneti csapadékra lehet számítani. Vasárnap Budapesten a déli hőmérséklet 26 fok Celsiusus.



Balbo légügyi államtitkár földkörüli repülő-
ura indul

— Megtalálták az áprilisi árvíz egyik áldozatát. Nyiregyháza-ról jelentik: A Szamos-folyó apadásá következtében az iszaprétegekben megtalálták Vajda Pál szamosbecsi földmives holttestét, aki az áprilisi árvizek alkalmával tűnt el.

— A has teltsége, májlatéki fájdalmak, emésztési nehézségek, gyomorbelihurut és sárgaság a természetes «Ferenc József» keserűvíz használata által megszüntethetők és az a szem, tudó vagy szív felé irányuló vértolulások ellesulyozhatók. Gyomor- és bélspecialisták igazolják, hogy a Ferenc József vízzel, különösen az üdő életmód következtében jelentkező bajoknál, nagyon kedvező eredményeket érnek el. A Ferenc József keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

x Jön a nyaralás és talán még sohasem volt oly kevés pénz, mint most. Gondoskodjék előre, hogy szereteteinek gondatlan üdülést varázsoljon. Füllérenként megtakaríthat 3 pengőt és ha egy kis szerencséje van, az 58. Államsorsjátékon, melynek húzása már június 7-én feltétlenül meg lesz tartva, 40.000 pengőt nyerhet.

x Hegedűverseny a Zeneművészeti Főiskolán. Dr. Hubay Jenő főigazgató elnöke alatt a Főiskola tanáraiból alakult zsűri itéli oda az ezévi «Reményi-díj»-at, egy 1600 pengő értékű Reményi-hangversenyhegedűt — a legjobban játszó növendéknek. Az érdekes versenyt folyó hó 7-én, kedden délután fél 4 órakor tartják meg a Főiskola nagytermében szabad bemenet mellett.

x Minden színesznő valódi Morisson-tejjel távolítja el felesleges szőrszálat lábáról, hónaljáról és karjáról.

x Ha rossz a gyomra, igyék Igmándit. x Dohányzásból eredő kellemetlenségek, valamint köhögés, rekedtség ellen és a légutat fertőtlenítesse csak Kaliment gyógycukorkát használjon. A rejtvényeink helyes megfejtői között egy családi doboz Kaliment gyógycukorkát sorsolunk ki.

x A legszebb ruha, a legelegánsabb külső is hiábavaló, ha nem gondoskodik fogai csillogó tisztaságáról. Használjon Diana-fogkrémet.

x Már a 15 pengős postal megrendeléssel fel-felé bérmentve szállít a Fényes cég. Megjelent Fényes illusztrált árjegyzéke, amely tájékoztat a Calvintéri áruház szenzációsan olcsó cikkeiről. A csinosan kiállított, 16 oldalas ábrás árjegyzék áttekinthető nyújt cipő, fehérnemű, kész női- és férfiruhák tekintetében is meglepni óhajítja vendékönségét a Fényes cég. Ez az árjegyzék lehetővé teszi, hogy azok is igénybe vehetik a Fényes áruház valóban rekordolcsóságú cikkeit, akik történetesen nem laknak Budapesten. Bárkinék szívesen megküldi Fényes az árjegyzéket, aki e célból levelezőlapon címét közli a céggel. Már a 15 pengős megrendelést is teljesen bérmentve, csomagolási és szállítási költség nélkül küldi meg bárhová a Fényes cég.

x A Gyermek Öfensége hol van otthon? Dr. Baál Károly főorvos Hűvösvölgyi Gyermekszanatóriumában Hídegkúti-ut 47, tel. 645-19.

58. Magyar Királyi
Állami Sorsjáték

17 ezer nyereményt
sorsolnak ki 250.000.— aranypengő értékben

Főnyeremény:
40.000 aranypengő

Nyeremények:
20.000.— P, 10.000.— P, 2-szer 5000.— P,
4-szer 2.500.— P, 6-szer 2.000.— P,
10-szer 1.000.— P,

melyek mind készpénzben fizetteinek ki.
Huzás június 7-én!

Sorsjegyárak:
egész P 3.— 161 P 1.50

Kapható minden banknál, sorsjegyárutónál és dohány-
tözsdében. Postal rendeléseket a pénz előzetes beküldése
után azonnal teljesít a M. Kir. Pénzügyigazgatóság
Budapest, V., Szalay-utca 10.

SZINHÁZ ÉS FILM

Egy nagykanizsai lány győzött a két napig tartó „ideális feleség” versenyben

Az „ideális feleség” 5000 pengős keletyét kapott és anyjával együtt egy hónapig ingyen nyaral Abbaziában

— A Reggeli Ujság tudósítójától. — Szombaton és vasárnap tartották meg a hónapok óta folyó „Ideális feleség” pályázatnak gyakorlati vizsgáját. Az „érettségire” hatvannégy pesti és vidéki lány jelentkezett, akik nemcsak az „ideális feleség” címére, de — nem utolsósorban — az ötezrespengős keletyére és az egyhónapi abbáziai nyaralásra is pályáztak. Az izgalmas versenyt, amelyben a flapper- és wamp-korszak után azt bizonyították a mai lányok, hogy ideális feleségek is tudnak lenni — Heimann Károly dr. vezette.

A vizsgálóbizottság elnöke gróf Zichy Ernő volt. A tanári kar a következőképpen alakult: Hátartás és főzés: Vízváry Mariska, kézimunka és varrás: Jaschik Almos, az Iparművészeti Főiskola tanára, gyermeknevelés: dr. Timár Rózi, a Stefánia Szövetség főorvosa, külső megjelenés: Márk Lajos festőművész, általános műveltség: Szép Ernő, tánc: Ifj. Wahlkampff Henrik, az atlétikai elnöke, zene: Zsolt Nándor, a Zene-művészeti Főiskola tanára.

Az izgatott növendékeknek minden tárgyból vizsgáznok kellett a szigorú bizottság előtt. Az

ideális feleség pályázónak ugyanis be kellett bizonyítani, hogy nemcsak főzni, de gyermeket nevelni és táncolni is tudnak, zenéhez, kézimunkához és varráshoz is értenek, általános műveltségük van és — last not least — jó külső megjelenéssel rendelkeznek. A hatvannégy vizsgázó közül egy nagykanizsai lány,

Weinberger Böska kapott egyedül minden tárgyból tiszta jeles osztályzatot.

A huszonháromeves szőke és feltűnően csinos kanizsai kisasszony lámpaláza ellenére egyszerre vizsgázott mind a kilenc tárgyból, s így prematura lett.

„1932. év Ideális felesége” 5000 pengős keletyét kapott,

ezenfelül pedig édesanyjával együtt egy hónapig ingyen nyaral Abbaziában.

A boldog és diadalmas győztes szerdán utazik Nagykanizsára, szűkebb hazájába, ahol apja kiserkeskedő. A város társadalmából alakult különcség ünnepi fogadtatással várja az „ideális feleséget”, aki 63 pályázó előtt vitte el a pálmát.

végébe esnek és ha rossz az idő, a szereplőknek ugyancsak ügyeskedniük kell, hogy szárazon jussanak a szinpadra. Vasárnap este is esett az eső. Az ügyelő csengője hiába szólt, Dobos Annie, az operett elegáns primadonnája nem tudott kilépni az öltözőjéből.

— Egy esernyőt egy országért — kiáltotta a szép színésznő — de az üres udvaron senki sem hallotta a szavát. Kinos pillanatok teltek el, a színházból kiszűrődött a duett előzenéje, amikor fölünt az udvaron az inspekción rendőr. Egyetlen szempillantás alatt fölhírt a helyzetet, a primadonnára dobta vízhatlan köpenyét és tíz másodperc múlva a lihegő primadonna már a szinpadon állt és énekelt:

— Künn csillagfényes éjszaka, gyönyörök éjszakája...

Berend István, a fiatal színészgárda egyik legtehetségesebb tagja — pestiesen szólva — „mazlista”. A múlt hetekben váratlanul nagy örökséghez jutott, most egy külföldi artistaügynök felfedezte benne a tánc tehetséget és nagyszerű szerződést ajánlott neki. Berend a hugával betanult két számot, amellyel a nyáron Németországban fog vendégszerepelt. Mindezek tetejébe eljegyezte egy dúsgazdag fővárosi ügyvéd leányát, akit szeptember vége felé oltárhoz vezet.

Egy képviselő a Házban foglalkozott a Nemzeti Színház ügyével és speciálisan Hevesi Sándornak, a színház igazgatójának szerepével is. Szemére vetette, hogy minden darabot átdolgoz, minden fordításba belejavít és felmutatott egy lefotogra-

süt a nap

horájon topánkat

BALLOBAND

IV. Kossuth Lajos U. 11.

Egert Mária hihetetlen karriert futott be az utóbbi egy esztendő alatt. Az elmúlt szezonban hét filmnek játszotta el a főszerepét, filmként 10.000 márká honoráriumért. A fiatal magyar filmszínészek egyikeként menasszony, egy 36-38 éves berlini fiú, Bobby Lüthge — aki különben a legtöbb kereső filmirok egyike — Egert Mária vőlegénye. Más. Petrovics Svetisz-láv már kissé gyengébb esztendőre tekinthet vissza. Az elmúlt évben nem volt megfelelő sikerű filmje. Most új szerződésre vár. Más. Hans Albers népszerűsége valósággal példa nélkül áll. Ezerszámra kapja a szerelmes leveleket a nők től, sőt legutóbb egy előkelő villa tulajdonosnője — kapukülsőt is mellékel a szerelmes levélhez. Más. Szenes Ernő egyelőre felhagyott a filmzés-sel, jelenleg turnén van Siegfried Arnoval, a nagyorrú német kómikussal. Más. Lilian Harwey nem szerződik Amerikába előbb eljuttassa még három Ufa-film főszerepét, azután utazik New-yorkba, a „Táncol a kongresszus” amerikai premiejére. Künttartózkodása alatt azonban nem fog filmezni — az Ufa nem engedi ki szerződéséből. Más. Németh Andor most tárgyal az Ufával egy szcenáriumra vonatkozólag. Németh Andor filmjének valószínűleg Hans Stüve játssza a főszerepét. Más. Két ismert pesti társasági hölgy, Ferenczy Lili és Praeger Lili a közelmúltban étermet nyitottak Berlinben. Az új magyar vállalkozás különösen startolt és ma a legdivatosabb éttermek egyike Berlinben. A német trónörökös és sok berlini előkelőség ugyszólván napos vendégek — nem beszélve a magyar művészkolóniáról. A magyarok egyébként a viszonyokhoz képest jól érzik magukat és lényegesen kevesebbet panaszkodnak, mint a pestiek...

Az Ideális feleség vizsgálói

gyönyörű képekben és érdekes riportban

Színházi Élet

legújabb számában

Jardin

Erzsébet királyné-ut 1

Telefon: 97-0-07

A kacagató

REVÜ

Varieté-Táncmúsort

Színházak körül

A tatai gróf — Az emberkerülő direktor Sziklay Jóska rakott káposztája — A rendőr, mint mentőangyal — Hevesi fotografusa

A tatal park közepén áll egy ősrégi színház, az Esterházy grófok udvari színháza. Régesrég nem játszanak benne, a főszerelését is megették az idő. A napokban egy osztrák vidéki szinzigazgató jelentkezett a gróf jószágkormányzónál és följajánlotta, hogy a földművelés idejére bérbeveszi a színházat. A jószágkormányzóságon elcsodál-

Kedhetett a szezonjával, a pályaudvaron találkoztak Rátkai Mártonnal.

— Hová, hová, direktor ur? — kérdezte Rátkai.

— Utazom. Megyek valami kis osztrák faluba, ahol nem látok embereket.

— Nem lett volna olcsóbb, ha lithon marad a színházában?

Kun Magda, a kiltűnő szubrett és Sziklay József, a jókedvű táncoskómikus Kolozsvárt vendégszerepelnek a „Vőlegényem, a gazember” című operettben. A második előadás mulatságos eset történt. Kun Magda a szerepe szerint elmondta:

— Hol lehet szegény Ivánka? Mingyárt eskü az eső és ő még egy falatot sem evett.

— Dehogyan is nem evett — kiáltotta egy vékonyka hang a diákok állóhelyéről — küldünk neki rakottkáposztát.

Ugy is volt. A kolozsvári kisdíjak előadás előtt nagy faszék pompás erdélyi káposztával lepték meg Sziklay Jóska, mert megtudták, hogy boldondja az erdélyi konyhának.

Kardos István kollégánk a nyárra fölesapott szinzigazgatónak. A Royal-Orfeumban bemutatja Harmath Imre és Brodsky Miklós revüjét Ezerjó címmel. Virágoskertbe átalakított nézőtér, nyári kocsmává varázsolt szinpad, száz látványosság várja a publikumot. Sarkadi Aladártól, aki szintén játszik az operettben, megkérdezték, hogy csakugyan lesz-e ezer jó az operettben.

— Azt nem tudom — felelte a kómikus —, de egy jó biztosan van benne. Az, hogy egész nyáron játszhatom.

A Nyári Operettszínház szombaton nyílt meg az „Ibusz kisasszony” című operettel. Szép színház, jó színház, de a színészek szempontjából van egy nagy hibája: az öltözők az udvar tulsó

fált kéziratot, amellyel bizonyítani kívánta, hogy bár a darabot más fordította, az irás Hevesi írása. A Nemzeti Színháznál ezen a leleplezésen nem csodálkoztak, mert ott tudják, hogy az igazgató mindenben rajta hagyja a keze nyomát és sokszor annyira össze-vissza korrigálja a fordítást, hogy újra le kell másolni. Azt is tudják, hogy ilyenkor Hevesi Sándor maga vállalkozik erre a munkára és sajátkezűleg tisztázza le a darabokat. A Nemzeti Színház könyvtárában tizenhat olyan darabot őriznek, amelyet nem Hevesi fordított, mégis mind a tizenhat Hevesi kézírásával van leírva. A fotografus tehát, aki előállt a nagy tromffal, nemcsak egy oldalt, hanem akár tizenhat darabot is lefotografálhatott volna. Egyébként nem érdekelten, hogy ki lehet ez a „jóhiszemű” fotografus, aki csak úgy tehet-vehet a színház könyvtárában, felvételeket készíthet kéziratokról és a másolatokat kiszolgáltathatja idegeneknek. Ennek a rejtélynek a megoldására szigorú házivizsgálat indult meg, amelynek során kihallgatások is történtek. A tettes azonban — egyelőre — a fotografálás-hoz szükséges fekete lepel alatt rejtőzik — teljes inkognitóban.

Pásztor Béla meséli a legújabb berlini — nem politikai — híreket:

240 táncoló lány a pódiumon

A hét legbájosabb eseménye kétségkívül a Bár Madas-liceum 240 leány növendékének vizsgálója, akik a budai intézet tágas kertudvarán zeneszóra ritmikus tornával rendezték vizsgáünnepejüket. A nyolc liceumi osztály viruló növendékgárdája — fehér-feketetornadressesben — a tömegmozdulatok egyöntetű ritmikájával pompásan csoportosult szabályos szépségű mértani ábrákba és ügyességükkel elragadták a nagyszámú közönséget. Néhány ifjú hölgy neve, akiket érdemes ideírni: Nijinszky Tamara, gróf Csáky Andrea, Tomcsányi Zsuzsa és Zsófi, Horváth Zizi és Mária, Vermes Lucy. A közbejött tízperces váratlan zápor valóban nem tornaudvarra, — hanem virágoskertre hullott...

Uj tánckompozíciók bemutatása. Minden esztendő művészi eseménye, mikor Pally Anna, az Operaház primaballerinája bemutatja új tánckompozícióit. Az idei bemutató június 19-én délelőtt fél tizenegy órakor lesz a Rádus filmpalotában. Pally Anna növendékei harmincnál több eredeti művészi koreográfiájú tánckompozíciót mutatnak be.

RENÉ CLAIR legragyogóbb vigjátéka

A MILLIÓ

Főszereplők:
Annabella és René Lefebre
mától néhány napig a KAMARÁBAN

Előadások 6, 8 10

Az első előadás félhelyárakkal

koztak, hogy külföldi szinzigazgató tud erről a régen elmúlt muzsahajlékról és megkérdezték, ki irányította Tatára.

— Nem tudom a nevét. A kávéházban találkoztam vele. Valami karmester vagy zeneszerző.

Amikor bucsuzott, megpillantott az iroda falán egy fényképet.

— Ehhez az urhoz hasonlított.

Igy derült ki, hogy a „valami karmester vagy zeneszerző” a tatali gróf volt, aki kompozícióival most egyre-másra aratja a sikereket Bécsben.

Egy pesti szinzigazgató, aki szintén nem dicse-

A Budai Szinkör ideai slágeroperettjének bemutatója pénteken, június 10-én

Amikor a kis lányból nagy lány lesz

Operett 3 felvonásban, 5 képben — Irta: Békeffi István. Zenéjét szerette: Lajtai Lajos

Rendező: Tarnay Ernő. Karnagy: Komor Vilmos.

Európa legparádésabb operett-szereposztása

Kosáry Emmy	Csontos Gyula
Gaál Franciska	Rátkai Márton
Somogyi Nusi	Kertész Dezső
Turay Ida	Jávor Pál
Hubay Elsie	Békassy István
	Peti Sándor

Sződy Kató, Pajor Ödön, Pethes Ferenc, Apáthy Imre, Bilicsi Tivadár, Major István.

Diszlelttervezők: Gyarmathy Miklós és Frankfurt József.

Dejek az első tíz előadásra válthatók a Budai Szinkör pénztáránál és az összes jegyirodáknál. Jegypénztár telefon: 814-50.

UNIO

KÁVÉHÁZ • ÉTTEREM

Nádor-utca—Kossuth Lajos-tér sarok.
A Lipótváros legelőkelőbb helyisége, teljesen ujonnan berendezve

megnyílt!

Tulajdonos:
Kisziváth Ede

Közgazdaság

Miért kívánatos a HéV. átvétele a főváros számára

A HéV. a legnagyobb bruttójövedelmű magyar helyiérdekű vasúttársaság, melynek üzeme nem veszteséges

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —

Azokkal a tárgyalásokkal kapcsolatban, amelyek a Nova főrésztulajdonosai és a főváros között a HéV és Parkváros Rt. átvétele tárgyában folynak, egyre süröbben kerülnek forgalomba olyan hírek, amelyek szerint a HéV deficités üzeme és már ezért is a HéV átvétele igen nagy terhet jelentene a főváros, illetve a Beszkárt számára. Ezzel szemben

a HéV veszteséges üzeme ellen a legjobb bizonyíték éppen a napokban megjelent 1931. évi mérlege, amelyből ennek ellenkezője a legvilágosabban tűnik ki.

Ez az 1931. évi mérleg azonban nemcsak ezt mutatja, hanem megtudhatjuk ebből azt is, hogy ez a mérleg igen jelentős belső tartalékokat is rejt magában. Erre utalva elegendő arra utalni, hogy ebben a mérlegben a HéV mintegy hatmillió pengő kivevő fontkölsőne a font eredeti aranyparitása alapján, tehát 28 pengő árfolyamon szerepel, s e költségek egyharmada már a legközelebbi jövőben, teljesen függetlenül a HéV átvételétől,

a jelenleg 21 pengő árfolyamon, és pedig pengőben kerül kifizetésre.

Erre utalva a hitelezőkkel a megállapodás már teljesen perfekt és ebből a célból adta el a Nova a legutolsó napokban két Dembinsky-utcai bérházát.

Nem állhat meg tehát az az állítás, mely szerint a HéV átvétele a főváros számára nem mutatkozik kívánatosnak.

A HéV-ről mindenekelőtt azt kell tudni, hogy a legnagyobb bruttóbevétel felett rendelkező magyar helyiérdekű vasúttársaság, melynek nyers jövedelme az összes helyiérdekű vasutak között az utolsó években a legkisebb mértékben csökkent. Ezt a mérsékelt csökkenést is sikerült azonban a társaságnak rezsiköltségeinek megfelelő apasztásával teljesen ellensúlyozni. Mindezekkel a főváros illetékes tényezői teljesen tisztában vannak és ha nem lennének meggyőződve arról, hogy a HéV átvétel elsősorban a főváros érdekeit szolgálja, akkor nem is lenne elképzelhető, hogy ezzel a kérdéssel már olyan hosszú idő óta és olyan komolyan foglalkoznak.

A Dorland-csoport mellett egy magyar érdekeltség is ajánlatot tett az Ibusz hírlapterjesztési üzemének átvételére

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —

Kenéz Béla kereskedelmi miniszter nagyszabású szombati expozéjában többek között bejelentette azt is, hogy a Dorland-céggel tárgyalások folynak az Ibusz-részvények átvétele tárgyában. Ez a közlés érthető feltűnést kellett főleg azért, mert

az Ibusz tervezett eladásának ez volt az első hivatalos bejelentése.

A miniszter expozéjában arra is kitért, hogy az egyes állami üzemek milyen hatalmas deficitekkel küzdenek. Így bejelentette, hogy a MFTR évi szubvencióját két millió pengővel kellett felemelni, hogy a vállalat harmincnyémmillió adósságát rendezhesse. A MAVART évi deficitjét 4.4 millió pengőben jelölte meg, kijelentve, hogy könnyen lehet, hogy a hiány még ezt az összeget is meghaladja. Az állami üzemeknek ezzel a hatalmas deficitjével szemben az Ibusz ama kevéssé állami intézmények közé tartozik, melyek nemcsak hogy aktívák, hanem igen tekintélyes felesleggel dolgoznak. Ilyen körülmények között joggal vetődik fel az a kérdés, hogy a kormány

miért éppen ettől a rentabilis állami üzemtől akar megszabadulni.

Az Ibusz fenntartása sohasem jelentett terhet az állam számára és éppen ezért részvényeinek eladása már állampénzügyi szempontokból is a legkevésbé mutatkozik indokoltnak.

Az Ibusz gesztiója tudvalevőleg két részre oszlik és pedig az idegenforgalmi tevékenységre és a hírlapterjesztési üzemre. E két üzletág az Ibusz adminisztrációjában is ketté van választva. Az Ibusz mindkét irányú tevékenységéhez magasabb nemzeti szempontokból is igen nagy érdekek jűződnék és ezért is alaposan meggondolandó a Dorland-csoportnak az Ibusz-részvények átvételére vonatkozó ajánlata annál is inkább, mert

az Ibusz hírlapterjesztési üzemének átvételére egy magyar érdekeltség is igen komoly ajánlatot tett.

A nemzeti érdekekre való tekintettel a magyar érdekeltség ajánlatát tehát előnyben kell részesíteni Dorlandék ajánlatával szemben.

Személyi változás a Royal Exchange biztosítónál. Mint értesülünk, Balla Zoltán, a Royal Exchange eddigi vezető igazgatója az elmúlt napokban barátságos megegyezéssel megvált az intézéstől. A Royal Exchange vezetését gróf Csekonics Endre, az eddigi igazgatóhelyettes vette át, akinek új működési körében kifejtendő munkája elé a biztosítási szakmán kívül álló körök is a legnagyobb érdeklődéssel tekintenek.

A Wiener Bank-Vereln. Wien, igazgatótanácsának f. hó 4-én megtartott ülésén előterjesztett az 1931. üzletév mérlege, melyben a legutóbb nyilvánosságra hozott tőke tranzakció keresztülvettetését. Az alapitőke 45.000.000 schillinggel szerepel, az általános tartalékalap 5.000.000 schillinggel. A folyó üzlet, a múltévi 193.559.33 schilling nyereségelővezetést beleszámítva, 1.209.925.78

schilling nyereséget eredményezett. A nyereség- és veszteségszámla, a leírásokat és tartalékolásokat figyelembe véve, 129.014 fölösleggel zárul, mely összegnek az általános tartalékalap javára való átvitelzése fog javasoltni.

A Goldberger Sam. F. és Flal Rt. e hó 4-én dr. Buday-Goldberger Leó elnökele alatt tartott rendes évi közgyűlése az 1931. évre részvényenként 2.50 pengő osztalék kifizetését határozta el és az igazgatóság új tagjává Vágó István György igazgatót választotta meg. Az esedékes szelvény folyó hó 6-tól a vállalat főpénztáránál (V., Arany János-utca 32) és a Pesti Magyar Kereskedelmi Banknál váltathatják be.

x Kallós-Kompasz. A Pesti Tőzsde kiadásában és Kallós János szerkesztésében most jelent meg nyolcadik évfolyamában a Kallós-féle „Gazdasági, Pénzügyi és Tőzsdei Kompas” első része a szokásos bő tartalommal. Rövidesen sajtó alá kerül a kompasz második része is. A kompasz mind a négy kötetének ára csak 60 pengő. Megrendelhető a Pesti Tőzsde kiadóhivatalában: Budapest, IV., Városház-utca 6.

A biztosítási ügy ma mindenkit érdekel. Mindenemü biztosítási kérdésben információt, felvilágosítást, utbaigazítást ad, értékes és komoly szakcikkeket, híreket közöl a

Biztosítási és Közgazdasági Lapok
Budapest, VI., Vörösmarty-u. 43. I. 3.

Vidéki városokban vagy környéken ismerettséggel rendelkező ur vagy hölgy

szép jövedelemre tehet szert

Írásbeli ajánlat referenciákkal Budapest, VIII., Mátyás-tér 9, félemelet 5

Készletbe helyezték a katonaságot vasárnap az Egyesült Államokban a hadviseltek forrongása miatt

Newyork, június 5.

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —

Cleveland-ban a hadviseltek 900 főnyi csoportja — mint ismeretes — megszállta a pályaudvart s arra akarta szorítani az állomásfőnököt, hogy ingyen szállítsa Washingtonba őket.

Az állomásfőnök tehetetlen volt a forrongókkal szemben és előbb rendőroket kért segítségül, de a rendőrség sem boldogult a tömeggel szemben. Ezután katonaságot kellett a pályaudvarra rendelni s miután az ország több más pontján is forrongásban törtek ki a hadviseltek, a kormány elrendelte a hadsereg készletét. A hadviseltek a clevelandi pályaudvarról a kotanság megérkezése után:

elvonultak Pittsburg irányában.

A Colorado állambeli Denverben a hadviseltek a vasárnapra virradó éjszaka a nyílt pályán több tehervonatot tartóztattak fel s a mozdonyvezetőket arra kényszerítették, hogy ingyen vigyék őket Washingtonba. A kormány rendeletére készletben állt katonaság ezeket az erőszakosan lefoglalt tehervonatokat a legelső vasútállomáson leállította s a hadviselteket lezavarta a kocsiokról.

A washingtoni rendőrség attól tart, hogy a hadviseltek voltaképp kommuniszták, akik forradalmi megmozdulásra késülnek. A kormány elrendelte, hogy a katonaság a legeszkélyebb rendezavarás esetén fegyverrel zavarja szét a hadviselteket.

Meskó Zoltán e héten bejelenti a parlamentben a hitlerista-párt megalakulását és programját

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —

A Reggeli Ujság közölte legelőször, hogy Meskó Zoltán országgyűlési képviselő, volt szászados kiutazik Hitlerhez és megalakítja a magyarországi Hitler-pártot.

Meskó Zoltán most a Neues Wiener Journal budapesti munkatársa előtt kijelentette, hogy

a párt már megalakult és az eseményről a hét folyamán értesíti Almásy Lászlót, a képviselőház elnökét is, akitől engedélyt kér arra, hogy napirend előtti felszólalásban a Házban is bejelentsen a magyar hitleristák megalakulását s ezt az alkalmat használja

fel arra, hogy a párt programját is ismeresse a Ház előtt.

Meskó Zoltán tervei szerint

a magyar hitleristák nem kopirozzák le a német náci programját, hanem az alapelveknek az azonossága mellett elsősorban a kisgazdáltságadalmat és a mezőgazdasági munkásságot kívánják nemzeti szocialista alapon megszervezni.

A szervezkedés legfőbb célja, hogy a vidéken egyre jobban elterjedő szocialista és kommunista agitációval szemben a vidék lakosságát nemzeti alapon tömörítsék szervezetekbe.

Mexikó városában 400 embert ölt meg a földrengés

Newyork, június 5.

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —

Vasárnapra kiderült, hogy milyen borzalmas volt az a földrengés, amely a hét végén elpusztította Mexiko egy részét. Mexiko vá-

rosban a halottak száma négyszáz, Guadalarájarában 300 s azonkívül rengeteg sebesült.

A távirőösszeköttetés az ország minden részében megszakadt.

Csütörtökön érkezik Budapestre a „Justice for Hungary” légszavárja

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —

Medvés-Medico István dr. vizsgálóbíró, mint ismeretes, elrendelte a „Justice for Hungary” légszavárjának a lefoglalását s intézkedett, hogy amikor az összelőtt légszavár Rómából megérkezik Budapestre, a rendőrség nyomban vegye zár alá, hogy a törött gépkatész a most megindult bűnvádi eljárásal kapcsolatban érintetlenül rendelkezésre álljon a törvénytörési szakértőknek.

Az iratok szombaton délután már meg is érkeztek a főkapitányságra, ahol Dörning Henrik főkapitányhelyettes meglátta a szükséges intézkedést. A rendőrség értesülése szerint

a „Justice for Hungary” légszavárja csütörtökön reggel érkezik Budapestre. A légszavart rögtön megérkezése után a Déli vasút pályaudvarán foglalja le a rendőrség s azonnal az ügyészségre szállítja.

Az ügyészség természetesen szakértőkkel vizsgálta meg a légszavart, hogy tisztázassák, tényleg-e valakit gondatlanság a történt katasztrófa miatt.

A Justice for Hungary katasztrófa vállaadólanul foglalkoztatja a közvéleményt és az egyik legrégebbi és legtapasztaltabb repülő, Dobos István, ugyancsak a műgyógyászati sportrepülők részéről hangoztatott kijelentéseket erősítette meg.

Dobos szerint a katasztrófát semmiesetre sem az okozta, hogy a légszavár meglazult, vagy hogy az egyik szárny éppen le is szakadt volna.

Mert ha ez megtörténik, a katasztrófa másként következett volna be. A megmaradó félcsavár ugyanis matematikai pontossággal kitépte volna az egész motort a gépből és így a motor is, a gép is külön-külön zuhant volna le a földre. A helyzet az, hogy

nem lett volna szabad repülni a Justice for

Hungaryval és egyelőre nem lehet tudni, milyen befolyások érvényesültek, hogy a gép mégis utána indult, mert legutoljára, amikor Balbo, az olasz légügyi miniszter Budapestre járt, Gömbös Gyula honvédelmi miniszter volt az, aki egyenesen megtiltotta, hogy az olasz minisztert a Justice for Hungaryn vigyék Szombathelyre.

Ki kellene tehát kutatni azt is, hogy Endresz mégis kinek a felelősségre indult e la géppel a végzetes utra.

Felelős szerkesztő: Nagy Andor.
Felelős kiadó: Oláh János.
Laptulajdonos: Reggeli Ujság Lapkiadóvállalat Rt.
Igazgató: Vadnai Endre.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: V., Lípót-körút 5.



Magyar Légiforgalmi Rt.

IV., Váci-utca 1. Telefon 808-88.

Nyári menetrend

ÉRVÉNYES AUGUSZTUS 31-IG

7.00	14.20	ind.	BUDAPEST	érk.	13.20	18.40
8.35	15.45	érk.	WIEN	ind.	12.00	17.15

Naponként, vasárnap kivételével

Az autók indulnak: Budapest, IV., Váci-utca 1. sz. alól 40 perccel, Wienben a Hotel Bristolól 35 perccel a repülőgép indulása előtt

Kombinált menettérít jegyek a Budapest-Wien-vonalon autóbussz-repülőgép vagy hajó-repülőgépforgalomban 52.- pengős árban (a g.v. III. o. jegy árának felel meg). Az egyik utat repülőgépen, a másikat hajón vagy autóbusszon kell megtenni 60 napon belül.

LEVELÉT ÉS CSOMAGJAIT KÜLDJE LÉGIPOSTÁN!

Díjzabásért forduljon szállítási osztályunkhoz:

Telefon: Aut. 808-89

Megnyit a Hungária Strandfürdő

(Római part). Közvetlen autóbussz-összeköttetés Aquincumtól. Mérsékelt árú kombinált jegyek a B.H.É.V. állomásain és az utcai Ibusz-pavilonokban

Weekend-telep ♦ **Csónak-garázs** ♦ **Étterem** ♦ **Jazzband** ♦ **Tánc**

MEGJELENT A

KALLÓS JÁNOS-féle

„GAZDASÁGI, PÉNZÜGYI ÉS TŐZSDEI KOMPASZ”

1932/33. évi évfolyamának első része két kötetben.

TARTALMAZZA: az összes budapesti, vidéki bankok és bankházak, budapesti és vidéki szövetkezetek, minisztériumok, a TEBE, a Budapesti Áru- és Értéktőzsde, Budapest székesőváros és a vidéki városok stb. legújabb adatait. A közeljövőben megjelenő két kötettel együtt — amely az összes budapesti és vidéki ipari, kereskedelmi, biztosítói stb. vállalatok legújabb adatait foglalja tartalmazni — négy kötetből fog állani a nagymérvben kibővített komplett kompasz.

Mind a négy kötet ára együtt 60 P

Megrendelhető: a Pesti Tőzsde kiadóhivatalában, Budapest, IV., Városház-utca 6. Telefon: Aut. 80-6 96, 80-1 86

KÉPES

SPORT UJSÁG

A „REGGELI UJSÁG” ÁLLANDÓ SPORTMELLÉKLETE

IV. évfolyam, 23. szám
Hétfő, 1932 június 6

MINDEN A SPORTOT ÉRINTŐ KÖZLEMÉNY ÉS KÉP, A „REGGELI UJSÁG SPORTSZERKESZTŐSÉGÉHEZ” CIMZENDŐ BUDAPEST, LIPÓT-KÖRUT 5 TELEFON: 296-99

VASÁRNAP DÉLELŐTT 10 ÓRÁTOL A SPORTSZERKESZTŐSÉG CIME V., VILMOS CSÁSZÁR-ÚT 34 TELEFON: 229-31 ÉS 253-09

Izgalmak és rendőri közbelépések a nézőtéren, lanyha játék eldöntetlen küzdelemmel a pályán: ez a Magyar Kupa vasárnapi mérlege

Ferencváros-Hungária 1:1 (1:0)

Üllőt-ut - 8000 néző - Góllövők: Toldi és Ticska

Angliában az uralkodó vezetésével a legnagyobb előkelőségek előtt zajlanak le a kupa-küzdelmek. A legutóbbi kupadöntőn százezer néző jelenlétében üdvözölte az angol király a győztes csapatot és nyújtotta át nekik a sportdíjak legszebbikét, a remekbe készült serleget.

Budapesten csak 12 ezer néző volt kíváncsi a Magyar Kupa döntőjére. bár ebben a küzdelemben kétolyan csapat találkozott, amely a magyar sport társadalmában mindig különös érdekes vonzódást tud gyakorolni.

Érdekes véletlen, hogy 23 év alatt a zöld-fehér és kék-fehér színek viselői csak egyszer kerültek a döntőbe: 1911-1912-ben, az amatőr korszakban. Akkor az MTK lett győztes, de küzdelem nélkül, mert az FTC a nemszemleges pálya miatt nem állt ki a mérkőzésre.

Az amatőr korszakban az MTK hatszoros kupa-győztes volt, de a „professzionizmus idején csak a Ferencvárosnak sikerült 1926-1927. és az 1927-1928. években a „Magyar Kupa győztes”-ének büszke címét is megszerezni.

A vasárnapi mérkőzésen egyik csapatnak sem sikerült a küzdelemből diadalmasan kikerülni és így csak egy újabb találkozás döntheti el a klasszikus díj ez évi végleges sorsát.

A csapatok a következőképpen álltak fel:

Ferencváros: Hada-Takács I., Korányi-Lyka, Sárosi, Lázár-Táncos-Takács II., Szedlacsik, Toldi és Kohut.

Hungária: Szabó-Weber, Kocsis, Rebró, Kleber, Szaniszló-Ticska, Cseh II., Kalmár, Barátki és Hirzer.

Ferencváros kezdi a játékot. Szedlacsik bal-szélre adott labdáját Kohut viszi szélesebben és már veszélyesnek látszik a helyzet a kék-fehér színekre — de „Vili” kapu fölé emel. Változik a kép, a kék-fehérek lendülnek támadásba, de „Mari néni” helyén van és könnyen rombolja le Barátki támadását. A kiadott labda Táncoshoz jut, egyedül fut le a jobbszélre, de Kocsis kissé erőteljesen szereli. Mezőnyjáték következik, amelyben újra Kohut látszik veszélyesnek. Egy darabig a Hungária térfelelben folyik a játék, míg végre a 11-ik percben Ticska szökik meg a labdával.

Izgalom támad az állóhelyen és a tribünön egyaránt, mert

a motorként száguldó szélső átjártja a ferencvárosi védelmet. Az élesen előrevágott labdájért Hada fut előre, aki a löveget csak elvetéssel tudja fogni.

Egy perc múlva Toldi tör előre, kijátssza a Hungária védelmét, a hálóra irányít, de a gyenge lövés Szabó biztos zsákmánya. A kiadott labda újból a zöld-fehérekhez kerül. Táncos Takács II-höz, ő pedig Szedlacsikhoz továbbít, aki közvetlen közelre a kapu elé kerül.

13. perchez ér az óra mutatója. A kapu elé lömörülő Hungária-védelem minden erejét megfeszítve lép közbe, de Kocsis Weber és a később hátravonuló Rebró és Kleber sem képesek megakadályozni a ferencvárosi csatások közül beugró fúrge Kohutot, aki a játékosok között az előre vágódó Szabó mellett védhetetlen gólt lő a kapu jobbfelebe (1:0).

Allg kezdenek újra, a labda Ticskához kerül, aki zsinórpasszal vág át a pályán Hirzerhez, de



KOHUT

Egy perc múlva a Kocsis-Weber pár tisztáz kor-

a lövés Hada kezében akad meg. Hullámzó játék után a 16. és 20. percben a Hungária csatársora felnyomul, de határozatlan és erőltetett játékokat könnyedén rombolja szét a Takács I.-Korányi pár. Ismét a szélsők viszik a szerepet.

Kohut pompás frissességel rohan, nyilegyenes keresztlövője Takács II-hez kerül, Szabó már elveti magát, de szerencséjére a labda centiméterekkel kerül el a szélső kapuját

passzol, Hada a nagy izgalomban a repülő labda felé vetődik, ami szerencsére a balsarkon túl hagyja el a pályát. Egy perc múltán új izgalom remegteti meg a szíveket. Hirzer megint egyedül száguld, átjártva a ferencvárosi fedezeteket, a rosszul helyezkedő Takács-Korányi-párt meg kerülve éles szeggel a kapu jobbsarkába lő.

Hada a labda elé veti magát, előre zuhan, a löveg jobboldali kapufáról a mezőnybe pattan vissza, a berohanó Kalmár elé, aki óriási meglepetésre közvetlen közelről a balkapufa mellé lő.

A tribünök izgalma a játékosokra is áttérjed. Rebró-Lázár a 16-oson belül faultolja, Juhász bíró stjába jut, mindenki 11-est vár, de nagy meglepetésre csak szabadrugást ítélt, amelyet



Az amerikai rugby-csapatok erősen készülnek bajnokságaikra. A Newyork Athletic Club csapata különös tréninggel edzi játékosait. Felvételünk azt az érdekes jelenetet mutatja be, amikor egy játékosnak kerek autótömlőn át kell ugrania egy játékost helyettesítő gumibábra.

Rebró rug ugyan a kapu felé, de jólhelyezkedő Sárosi a mezőnybe fejei. Korányi szenzációs lávrugásával egészen a kékfehér háló elé repíti a kiadást, úgyhogy Szabónak kell ártalmatlanná tenni.

Az utolsó percekben Korányi taccsra ment. A bedobott labdával Kalmár próbálkozik, Korányi kézzel leüti. A szabadrugás után nagy zavar támad a ferencvárosi kapu előtt. Rebró elvágódik, Lyka faultolja Hirzert.

Az utolsó percekben Korányi taccsra ment. A bedobott labdával Kalmár próbálkozik, Korányi kézzel leüti. A szabadrugás után nagy zavar támad a ferencvárosi kapu előtt. Rebró elvágódik, Lyka faultolja Hirzert.

A közönség izgalmit még csak fokozza Toldi elmulasztahatatlán belépője, amelynek ezuttal Rebró az áldozata. A gyomron ütött játékos a földre kerül, Juhász most szabadrugást ítélt ezért, mire újabb parázs tüntetés kezdődik el-

lene a tribünön. Lehet, hogy a bíró a közönségre figyelt és nem vette észre, hogy Rebró a féldő utolsó percében elégtételt vett magának Toldin.

Lassított film — csattanós befejezéssel

A második negyvenöt perc képe nagyrésztben szinte filmszerű gyorsasággal pergett le. Kohut bead — Szabó kiüt. Titkos kornert rug, Barátki lő, Hada elvetéssel fog. A publikum bírószerű hűlyézése is kiujul, — egy percre meg is áll a játék emiatt. A kezdés után Weber áll elébe (eredménytel) egy Kohut-bombának. Utána Toldi foglalkoztatja Szabót, aki szokásos kifutásával hazárdíroz. A 6. percben Kohut-Toldi akcióból ez utóbbi lő, de a labda a kapu mellé megy. Kalmár, majd Barátki labdjának ugyanez a sorsa. A 10. percben Táncos labdája kerül taccsra, majd Lyka és Barátki fut össze, mindketten a földre kerülnek. „Mari néni” szabadrugása emelkedik ki, amely után Hirzer egyedül robot Hada felé, aki a csatár lábáról szedi le a labdát. Hirzert Táncos váltja, aki a lerohanásból, Takács II-nek ad, ez lő, Szabó elvetődik, de a labda a kapu mellé megy. Kalmár erőteljes szerelésénél a változatosság kedvéért a tribün helyett a korzón szóalkoznak össze, ahol elkeseredetten protestálnak a közbelépő rendőrök előtt.

— Ha a tribünökön szabad pofozkodni, nekünk egymást még szídni sem lehet!

A kis intermezzó után Szaniszló ellöki Táncost, akinek labdáját Szabó kiöklözi.

Sárosi beront, éles lövést a Hungária kapu-védje öklével újra a mezőnybe vágja.

Nagy ijedelmet okoz a Ferencvárosi táborban Lázár hazatérése, amelyből majdnem öngól lett. Félórányi játék után Ticska és Cseh helyet cserélnek, amiből lassankint Hungária-főlény állandósul. A Ferencváros szórványos támadásai megakadnak, a kékfehérek egyre szilárduló védelmén. Ugyanakkor Barátki biztosnak látszó labdáját a kapu előtt közvetlenül Cseh II. rontja. Igazi gólhelyzet volt. Utána Ticska rohan le, de a bíró sírja ofszájdon akasztja meg nagy nekilendülését.

Az utolsó percekben a közönség már szokás szerint hazafelé indul, amikor Barátki átadásból és Kalmár fejeséből a még mindig friss Ticska berobog és közvetlen közelről löti védhetetlen labdával megszerzi a kiegyenlítést. (1:1).

A Ferencvárosban a védelem és a fedezetsor játszott jól, a csatársorból a két szélső Kohut és Táncos játéka emelkedett ki. A Hungáriában Kalmár, Rebró és a közvetlen védelemből különösen Kocsis játéka kitűnt.

Toldi elmaradhatatlan és sportszerűtlen magatartásának a Ferencváros saját csapat presztizsére miatt is egyszerűségeket véget kellene, hogy vessen. Juhász Atilla bírószkodása sok vihart váltott ki a közönség soraiban és felesleges izgalmaknak volt az okozója.

Pontot vesztett Újpest a Bocskai ellen

A Hungária és Ferencváros találkozása tudvalevőleg nem számít a pontokra menő küzdelemben, mert a Magyar Kupáért játszottak.

A tegnapi bajnoki mérkőzések hatalmas meglepetéseket hoztak.

Újpest otthonában pontot adott le a nagyszerűen játszó debreceni csapatnak és így a lila-fehér együttes még korántsem biztosította a második helyet, amely a Középeurópai Kupában való részvételre jogosít.

A Bocskai ellenben újra elfoglalta a 4-ik helyet.

Ez a hely véglegesen csak a jövő heti III. ker. FC-Bocskai mérkőzésen dől el. Az Attila és a Nemzeti 1-1 pontot szereztek egymás ellen, de helyzetük így is változatlan. A Vasast Somogyfeletti győzelme megerősítette abban a reményében, hogy az osztályozó mérkőzésnek nem ő lesz a résztvevője.

A bajnokság állása:

1. Ferencváros	21	21	—	—	102:17	42
2. Hungária	22	16	3	3	62:24	35
3. Újpest	21	15	4	2	62:31	34
4. Bocskai	21	10	4	7	41:46	24
5. III. ker. FC	21	11	2	8	37:42	24
6. Budai «11»	21	8	3	10	30:40	19
7. Somogy	21	7	2	12	22:47	16
8. Attila	21	5	5	11	20:35	15
9. Nemzeti	20	5	3	12	23:45	13
10. Kispesti	21	3	6	12	26:54	12
11. Vasas	20	4	2	14	32:62	10
12. Sabária	22	3	2	17	17:31	—

Egy tucat gól a Stadionban

Ujpest—Bocskay 6:6 (3:0)

Ujpest: Huba — Kővágó, Dudás — Borsányi, Sáros, Szalay — Török, Avar, Jakube, Kis, P. Szabó.

Bocskay: Fehér — Kuti, Remmer — Palotás, Moór, Keviczky — Markos, Vincze, Teleki, Mátéffy, Hevesi.

Az idei szezon legszebb és legizgalmasabb mérkőzését vívták tegnap délután a Megyeri-uton.

A mérkőzés alatt az Ujpest kétszer is vezetett három gól előnyvel.

de a vezetést a könnyelmű játék és a sztárrendszertől mind a két izben rövid idő alatt veszítették el. Ha a mérkőzés nem 90 percig tartott volna, akkor most talán az Ujpest vereségéről számolhatnánk be. Ezt igazolja, hogy az első félidőben még 3:0-ra vezetett az ujpesti csapat és már a második félidő első negyedőrájában 3:3 volt az eredmény.

Az Ujpest ezután 10 perc alatt további három gólt lőtt, de a remekül finiselt Bocskay ezt is kiegyenlítette.

Ujpest csapata nagyon rendszertelenül játszott. Voltak negyedórák, amikor a régi Ujpest elevevett fel, viszont voltak olyan negyedórák is, amikor sehol sem voltak s ilyenkor a Bocskai fűgén, okosan rajtaütött a széteső Ujpesten.

A Bocskai csapatára a második félidőben rá sem lehetett ismerni. Ugy játékosok a nagy Ujpesttel, mintha ők állanának a bajnok táblára.

Ujpest csapatának kétségkívül Jakube volt a legjobb embere. Huba a gólok nem védhette. Dudás jól kezdett, később fokozatosan hanyatlott a játéka. A halvesorban a játéka. A halvesorban a játéka.

A halvesorban a játéka. A halvesorban a játéka. A halvesorban a játéka.

A halvesorban a játéka. A halvesorban a játéka. A halvesorban a játéka.

Szalay szerrel szökteti Avar, akinek beadását Jakube befejeli. (1:0).

A 6. percben Kiss lövése alig került el a kaput. Utána kétszer a háló oldalába lő. Ujpest nem mutat semmit, a közönség elégedetlen. P. Szabó beadását Avar az alsó kapujára lövi.

A 39. p-ben Török kórnerét Jakube befejeli. (2:0).

Négy perc múlva Török kórnerét Jakube, majd Sáros emberbe lövi.

A visszapattanó labda Kiss elé kerül, aki hatalmas gólt lő. (3:0).

A második félidőben remek játékba kezd a Bocskai. A 7-ik percben

Hevesi átreméli a labdát Vincéhez, aki szökteti Markost. A jobbszélő hallábal lövi a balsarokba az első Bocskai-gólt. (3:1)

Két perccel később

Borsányi passzát Hevesi fogja el, Mátéffyhoz továbbítja, aki remek gólt lő. (3:2)

Ujpest visszaesik. A 16-ik percben Mátéffy emberbe lő.

A labda Hevesi elé pattan, aki a fejek felett lövi a kiegyenlítő gólt. (3:3)

A 19-ik percben

Török beadását Jakube befejeli. (4:3)

A 20-ik percben Kuti elesik. P. Szabó Avar elé tállja a labdát.

Az ujpesti gólszák lövése védhetetlen. (5:3)

Négy perccel utóbb

Jakube lövi az Ujpest utolsó gólját. (6:3)

Szédítő tramban javul fel a Bocskai. Drámai gyorsaságban következnek a jelenetek, amelyek során megvalósul a lehetetlen.

Markos szabadrugását Huba képtelen védeni. (6:4)

A 40-ik percben Dudás hendszet véd a 16-oson belül. A büntetőt Remmer lövi pokoll biztonsággal. (6:5)

Két perccel a befejezés előtt Hevesi beadását fejeli be Markos. (6:6)

Alig kezdenek újra, vége az izgalmas mérkőzésnek.

Kétszeres bajnokuerés a Szigeten

Országos rekordot és biztató eredményeket hozott az atléták és tornászok viadala — Pelle remek formája

Hosszu évek óta az első eset, hogy az atlétikai szezon kezdetén, már a harmadik komoly pályaversenyen öt budapesti bajnokság kerül eldöntésre. Ennek a hatása legjobban az ügyességi számokban tünt ki. De hátráltatta a komoly eredményt az is, hogy az elmúlt hetekben a viszonylagos időjárás lehetőtlenné tette a komoly előkészületeket. Csak szórányosan tarthaták meg, rendszertelen időközökben, az ég kegyeitől engedélyezett alkalmakkor a tréningeket. Eppen ezért nagy sikere a magyar futóknak, rövid és hosszú távon, amit ma a Margitszigeten kóstolól be mutattak. Elsősorban

az UTE a régnél több mint 12 mp.-cel jobb 4x1500-as rekordja különös súlyt ad ennek a szezon kezdetén felül az, hogy a csapat tagjai kivétel nélkül még nem érték el a huszadik életévüket.

Részletes eredmények a következők: Budapest bajnokságai:

4x1500 m-es staféta: Bajnok UTE (Bojos, Esztergom, Görög, Sárváry I.) 16:42.4 mp. (országos rekord), 2. MAC 16:54 (ugyancsak a régi rekordon belül), 3. MTK 17:26.4, 4. UTE B) 17:32. Az UTE második embertől kezdve fokozatosan elhuz a MAC-tól, ugyhogy Szabó már nem is ment rá Sárváryra, aki közel 70 méterrel ért előbb célba.

4x100 m-es staféta: Bajnok BBTE (Kovácsy, Kovács, Schler, Raggamb) 42.8 mp., 2. UTE 43.4, 3. MTK 44 mp. Az UTE váltott állandóan elsőnek és csak Györy és Raggamb párharcán dönt el a bajnokság.

5000 m-es ötös csapatverseny: Bajnok MTK 49 pont, 2. Egyetértés SC 61 pont, 3. MAC 66 pont, 4. BBTE 75 pont, 5. Munkás TE 111 pont.

4x400 m-es staféta: Bajnok BBTE (Kovácsy, vitéz Szalay, dr. Farkas, Zsitvay) 3:23.2, 2. UTE 3:28.8, 3. MAC 3:30.2

Magasugrás: 1. (holtversenyben) Kerkovits BBTE, Bódossy PEAC és Késmárky BBTE 187 cm. A holtverseny nem döntöttek el. 180 cm-t ugrott még Rovó KISOK, Zsufiska MAC és Orbán BBTE is.

Súlydobás: 1. dr. Darányi MAC 14.67 m, 2. Horváth egyll. kiv. 14.55 m, 3. Csányi TFSC 14.13 m.

Díszkaszvetés: 1. Remetz (RAC) 46.61 m, 2. Donogán (egyl. kiv.) 46 m, 3. Bácsalmási (TFSC) 43.65 m. Remetz nagyon szép, egyenletes formát mutatott. Dobásai 46.61, 46.45, 45.83, 45.90, 45.22, 46.53.

A verseny előtt bonyolították le a MAC mult vasárnapról elmaradt gerelyvetőversenyét. Ebben 1. Várszegi (TFSC) 61.53 m, 2. Takács (Postás) 56.66 m, 3. Ghillányi (MAC) 52.53 m.

A tornász bajnokságok nagyobb részét még déli előtt bonyolították le és délutánra csak a szenior férfibajnokság maradt, amelyen kívül még az ifjúsági és vidéki tornászok gyakorlatokat mutattak be, a női tornászcsapatok pedig szabadgyakorlatokat.

Magyarország 1932. évi tornász bajnokságai.

Szenior tornász bajnok: Pelle (BTC) 193.6 pont, 2. Péter (BTC) 181.5 p, 3. Boros (BBTE) 170.5 p. Az egyes számokban. Korlát: 1. Pelle 38.6 p, 2. Péter 36 p, 3. Boros 35.2 p. Nyújtó: 1. Pelle 39.2 p, 2. Péter 37 p, 3. Hegedüs (UTE) 35.6 p. Gyűrű: 1. Pelle 39.1 p, 2. Péter 37.5 p, 3. Boros 36.5 p. Lovon: 1. Pelle 76.7 p, 2. Péter 71 p, 3. Hegedüs 64.1 p.

Női tornász bajnokság: Bajnok Gamauf Gyuláné (BBTE) 138.1 p, 2. Kael Anna (TFSC) 135.6 p, 3. Gorka Antalmé (BBTE) 134.5 p.

Női csapatbajnokság: Bajnok BBTE 758.3 p, 2. TFSC 749 p, 3. MOTE 746.8 p.

Videki tornász bajnokság: Bajnok Tóth dr. (Pécsi AC) 206.4 p, 2. Alth (KEAC) 199.3 p, 3. Rittler (Szegedi TE) 196.1 p.

A Szalay-vándordíjat a vidéki főkapitányság csapata nyerte

Rendőr bajnok Eckl Viktor, 2. Dingfelder Imre

Nagyszámu érdeklődő közönség jelenlétében fejezték be vasárnap délután az Országos Rendőrtisztviselő Bajnokságot. Az utolsó versenyszám az országos egyéni karbajbajnokság volt, amelyet dr. Schneider Gyula rendőrkapitány sokszoros védő távollétében Eckl Viktor nyert. A dr. Szalay József-vándordíj védelmét a vidéki főkapitányság szerezte meg 32 ponttal a budapesti főkapitányság 22 pontjával szemben. A selejtező mérkőzésekben huszonötven indultak. Délután nagyszámu érdeklődő közönség jelenlétében a RAC klub házában parkjában, szabadterületen bonyolították le a döntőt, amelynek eredménye a következő: bajnok: Eckl Viktor (Budapest) 8 győzelemmel, 2. Dingfelder Imre számtiszt (budapesti vidéki kapitányság) 7 gy., 3. Duha Jenő számtanácsos (budapesti kapitányság) 6 gy., 4. Szidancics Ferenc hivatalos (budapesti kapitányság) 6 gy., 5. vitéz Válay István felügyelő (Szombathely) 5 gy., 6. Boros Endre felügyelő (Debrecen) 5 gy., 7. Komáromi Géza felügyelő (budapesti kapitányság) 3 gy., 8. Kocsis Béla fogalmazó (Győr) 3 gy., 9. Sárka Ferenc díjnok (budapesti kapitányság) 1 gy., 10. dr. Mészáros István fogalmazó (budapesti kapitányság) 1 gy.

nok: Eckl Viktor (Budapest) 8 győzelemmel, 2. Dingfelder Imre számtiszt (budapesti vidéki kapitányság) 7 gy., 3. Duha Jenő számtanácsos (budapesti kapitányság) 6 gy., 4. Szidancics Ferenc hivatalos (budapesti kapitányság) 6 gy., 5. vitéz Válay István felügyelő (Szombathely) 5 gy., 6. Boros Endre felügyelő (Debrecen) 5 gy., 7. Komáromi Géza felügyelő (budapesti kapitányság) 3 gy., 8. Kocsis Béla fogalmazó (Győr) 3 gy., 9. Sárka Ferenc díjnok (budapesti kapitányság) 1 gy., 10. dr. Mészáros István fogalmazó (budapesti kapitányság) 1 gy.

Postás SE—Salgótarjáni SE

3:2 (0:2)

Corinthian-díj döntője

A salgótarjáni csapat erős ellenfele volt a Postásnak, amely elbizakodottan kezdte a mérkőzést. A vidékiek kihasználták a kedvező alkalmat és a 10. percben Rigó, a 33. percben pedig Müller góljával szereztek meg a vezetést. A II. félidőben magára talált a Postás, érvényesült nagyobb állóképessége és megnyerte a veszített csapatát. A 10. percben Horgos, a 39. percben Illés és a 43. percben Kása rugta a Postások góljait. Fejér bíró működése sok kifogásra adott alkalmat.

A Budai „11” csapata 8:0 (4:0) arányban vereséget szenvedett a reorganizált

Sport Klub Bratislava

csapatától. Kétezer néző előtt folyt le a mérkőzés. A budaiak hihetetlenül gyengén játszottak. A pozsonyi csapatból különösen kitűnt Bulla, aki egymaga öt gólt lőtt, Terba 2-öt és Sorel 1 gólt.

I. osztályú amatőr bajnokság: Urak—UTE 2:2 (2:1), Beszkárt—Elektromos 3:1 (1:1), MÁVAG—MTK 2:0 (2:0), BEAC—33 FC 2:1 (2:1), BSE—Fer. Vasutas 3:2 (2:2), Budapesti Bank vál.—Déli Bank vál. 1:1 (1:0).

A Miskolci AK vasárnap délután kerületi hölgy ifjúsági és szenior atlétikai versenyt rendezett.

Hölgyszámok: 100 m.: 1. Budai MAK 13.8 mp. kerületi rekord, Súlydobás: 1. Karomi DAC 96.4 cm., ker. rek. Magasugrás: 1. Karomi DAC 124 cm., ker. rek. Távolugrás: 1. Budai MAK 428 cm., ker. rek.

Formában a Vasasok!

Vasas—Somogy 2:0 (2:0)

Vasas: Pintér—Szemere, Rózsa—Vági, Burger, Kemény—Bereczky — Possák, Egri, Brunecker, Stanzl.

Somogy: Vált — Miklósi, Joós — Egri, Péter, Györfly — Mészáros, Berecz, Pető, Lengyel, Tunyoghgy.

Alig pár száz néző előtt indult a mérkőzés, amelyből a kiesés ellen küzdő Vasasok kerültek ki győztesen. A csapatnak éppen a legjobbkor érkezett a megérdemelt két pont. Ezzel a 10 ponttal még mindig az utolsóelőtti helyen fekszenek, de ha hátralevő két meccsüket megnyerik, még elkerülhetik az osztályozót. A tegnapi mérkőzésen a kaposvári csapat váratlanul gyenge játékot mutatott és a sérülésektől megdöbbent Vasasokat sem tudták megadóra kényszeríteni.

A Vasas kezdi a játékot, de az első labdát Pető kapu fölé lövi. A közönség a Vasasokat biztatja, akik meglepetésszerű jó játékokat produkálnak. A 13 p-ben Stenzl lefut, beadását Brunecker Joosnak lövi, a lepattanó labdát Possák az üres kapu

mellé lövi. A 17. p-ben Bereczky szökteti Possákot, aki beemel a tisztán álló Brunecker elé, ez félmagas lövéssel megszerzi a vezetést (1:0).

Öt perc múlva ismét Bereczky—Possák a labda utja és ez utóbbi lövését Válti védi, de gyenge kirugással Egri kapja, aki váratlanul fordulásból, mintegy 20 m-ről a jobbfelső sarokba éles gólt lő (2:0).

Somogy támad. Pintér lába kificamodik, de végig játszik. A kaposvári csapat 3 kapufát lő majd Possák hagy ki nagy helyzetet.

A második félidőben unalmas játék folyik. A közönség várja az Ujpest-meccset, mert a pályán csak csapkodás folyik. Rózsa majd öngólt vét, de a kapufa ment. Bereczky helyét cseréli Possákkal, aki ismét nincs rendben. Egy fejesével ér véget ez eseménytelen félidő.

A győztes csapat minden tagja dicsőreget érdemel. A Somogyból csak a közveitlen védelem tünt ki, na meg a csatársor gólképtelenségével.

Nemzeti FC—Attila 0:0

Léleknélküli, helyenként unalmas volt a mérkőzés. Az I. félidőben a Nemzeti támadott többet, míg a II. félidőben az Attila teljesen egyenlő ellenfélnek bizonyult. Erős kezdés után a Nemzeti támadásai sorra meghiúsultak a miskolci védelem ellenállásán. A 17. percben Vadásnak komoly gólhelyzete volt, de kapu mellé rugta a labdát.

A 18. percben Pogány (Attila) megsérült és három percre elhagyta a pályát.

Unalmas középjáték következett gólhelyzetek nélkül.

A II. félidőben az Attila két sarokrugást nem tudott kihasználni. Rövid időre ismét a Nemzeti fölénye alakult ki. A 15. percben szabadrugás volt az Attila ellen. Vadás ismét mellérugta a labdát. A 22. percben Haar beadását Magyar Sziklay elé fejtette, akinek éles lövését Vermes (Nemzeti) kivédte. A gyenge csatárjáték egyik oldalán sem tudott megbirkózni a védelmekkel.

Az amatőröknél is a Fradi győzedelmeskedett

Izgalmas mérkőzés szentmanuja volt az az 1500 főnyi közönség, mely kíváncsi volt az amatőrök derbijére, melyet az FTC nyert meg és így már bajosan fogja a bajnokságot elveszteni a hátralevő egy mérkőzésen, melyet az MTK-val kell megvívnia. A Fradi kezdi a mérkőzést drukk-táborának lelkes hajrá csatákiáltása mellett. A Törökvis kezd. Az első tíz perc váltakozó mezőnyjátékkal mulik el. A 10. percben az FTC eredményesen fut le, a labda Gervaihoz jut, aki a kapu elé akarja adni, de beadása oly erős, hogy védhetetlenül jut a hálóba (1:0).

A gól után az FTC tovább is támad. Bay, majd Bihány küldenek bombát Kamanetzky kapujára, de

a jó formában lévő kapus mindkettőt bravurosan kórnerre védli.

A 28. percben Mihalovszky—Régner—Baráth remek akcióból Déri egyenlít (1:1). Nem sokáig örülhet a Törökvis az egyenlítésnek, mert két perc múlva ismét kapujuk előtt van a Fradi, ahol egy kis kavargás támad, melyből

Sternberg kihalássza a labdát és a hálóba gurítja (2:1).

Ujrakezdés után a Törökvis lefut, a labdát Keszer kapja, lő és Szirbán már hlába veti magát (2:2).

Még a 33. percben adódik a Törökvisnek nagy helyzete, de Mihalovszky beadását a tisztán álló Régner elidegeskedi és a kiugró kapusba lövi.

A második félidő igen lanyhán kezdődik. A 10. percben Déri ugrik ki, de felvágják, a megittelt szabadrugást Szirbán kezébe rugja. Ezután a kis akció után ismét mezőnyjáték következik és felpályán jó tíz percig taccsodással szórakoznak a játékosok. A 23. percben végül megszületik a Fradi győzelmet jelentő gólja.

Bihány lövése a kapulécra Gergely hátra és onnan pedig a kapuba pattan.

Igy tulajdonképpen öngóllal veszítette el a Törökvis a sokat jelentő két pontot. A gól után néhány élénk FTC támadás, de a Törökvis védelem mindent tisztáz. A 40. percben még Régner egyenlithetne, de jó helyzetből fölé lö. A mérkőzés végén a játékosok vállukra kapják kedvence „Zsaszna” bájcsijukat és úgy viszik diadalmasan az öltözőbe.

Szeged FC—Terézváros FC 7:2 (3:2). A Szeged valóságos lelőpte erős ellenfelét, mely kétszer is kiegyenlített. A gólok a következőképpen estek: Első félidőben: 11. p. Halas, 24. p. Petrusa (Terézv.), 27. p. Lukács (Szeged), 27. p. Petrusa, 40. p. Havas (Szeged) 11-esből. A második félidőben: 3. p. Gerle (Szeged), 6. p. Lukács, 14. és 29. p. Gerle. A 34. percben a bíró Gerlét és Vicét (Terézv.) kiállította.

Jugoszlavia—Franciaország országok közötti válogatott mérkőzés 2:1 (1:1).

Rothschild Alfonz báró lova, Ormond nyerte a bécsi Derbyt

Bécs, június 5.

A hatvanötödik bécsi Derby — amely vasárnap óriási érdeklődés mellett folyt le — jóllehet a kétfélsz favorit Ormond győzelmével végződött, a lovak befutási sorrendje miatt

egyike volt a legnagyobb meglepetéseknek.

A 40.000 schillinggal díjazott tenyészversenyben a programmon szereplő valamennyi telivér — szám szerint 9 — starthoz állt. A magyar színeket Diadal és Orpington képviselték. Diadalról vasárnap reggel riasztó hírek terjedtek el.

Azt beszélték, hogy Diadalnak, a Derby legkomolyabb jelöltjének, mint a tavalyi Derby favoritjának, komolyabb baja történt.

Állítólag szájdaganatot kapott.

Diadal azonban starthoz állt, de idegességével körülbelül félóráig késleltette a Derby indítását.

Az érvényes startnál azután számtalan hosszat vesztett és reménytelenül követte a mezőnyt.

Ormond startolt a célig vezetve három és fél hosszal győzött.

A cseh Derby-győztes Rek ellen, mely mögött két és fél hosszal, a közepes hendikep-lő, Lis lett harmadik, Huldán előtt. A Derby lefutási ideje 2:34.4 volt, amely igen jó.

Ormond a második ló, amellyel Rothschild Alfonz báró megnyerte a bécsi Derbyt. Előzőleg ugyanis már Sanskrittal sikerült megszereznie a «kék szalag» dicsőségét. Erdekes, hogy Ormondot egyi nagyobb magyar versenyre sem nevezték.

A bécsi Derbyt a békebeli időkre emlékeztető fényes külsőségek között futották le. A Freudenbauban jelen volt Miklas szövetségi elnök, a kormány tagjai és számos a társadalmi előkelőségek közül. A Derby napjának az idő is kedvezett. A hölgyek pompás toalettekben vonultak ki a versenyterre. Körülbelül 30.000 főnyi közönség volt jelen.

A Derby napjának egyes versenyében különböző a következők győztek: I. Tizian (2réa Szilágyi). Tot.: 10:13. — II. Tézoklós (hatlized gróf Herberstein). Tot.: 10:15. — III. Pezsgő (4 Balogh). Tot.: 10:59. — IV. Ormond (2réa Szabó L.). Tot.: 10:15. — V. Monte Godello (2 és fél Both hadnagy). Tot.: 10:29. — VI. Herba (2 Schejbal). Tot.: 10:28.

Szépességű Puch márkás és Steyr Waffnerad kerékpárok

mélyen leszállított árak mellett már 125—150.— pengőért eladóak. Puch-művek, Budapest, VI., Lehel-utca 25.

Jövőheti számunkban hirdetjük ki az intelligencia-verseny döntőjének tíz győztesét

A Reggeli Ujság szenzációs új pályázata: a rajzos keresztrejtvény-verseny

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —

A Reggeli Ujság intelligenciaversenyének döntő fordulójára, még a legutolsó órákban is olyan nagy tömegben érkeztek a levelek, hogy sokan — éppen a késés miatt — kimaradtak abból a névsorból, amelyet mult heti számunkban közöltünk. Ezt a névsort tehát most pótlólag kiegészítjük azokkal, akik eddigi eredményeik alapján ugyancsak igényt tarthatnak arra, hogy bejussanak a Reggeli Ujság intelligenciaversenyének döntőjébe, amelynek tíz nagydíja a következő:

1. A Balaton mellett, a somogyi part legszebb pontján, közvetlen Siófok mellett adunk egy villatelt annak, aki a Reggeli Ujság intelligenciaversenyének pályázatának győztese lesz.

Hosszu kutatás, szakértőkkel történt szemle alapján választottuk ki a Balaton legragyogóbb pontján ezt a villatelt, amellyel a Reggeli Ujság intelligenciaversenyének győztesét akarjuk jutalmazni. Ez a telek Balaton-Lidő fűrdőtelep talajvizmentes, fassal szegélyezett, legszebb pontján terül el a Balaton közvetlen közelében. Balaton, Lidőnek vasúti megállója, kiépített köves útja, villanyvilágítása és telefonja van. A Reggeli Ujság első nyertesé tehát egy maradvány, sőt növekedő értékű vagyonrészt is jut.

2. és 3. díj: Egy-egy háromlángú, elsőrangú Európavető rádió.
4. és 5. díj: Három-három méter finom minőségű férfi-, vagy női ruhaszövet az

A Reggeli Ujság új pályázata: a rajzos keresztrejtvény-verseny

Mielőtt még befejeztük volna a példátlan sikert aratott intelligenciaversenyt, máris egy új, a közönség szórakoztatására szolgáló ugyancsak eredeti pályázatról gondoskodtunk. Ismét valami újat és frisseket és mulatságosakat akartunk, ami elterjedt a sablontól és a közönség intelligenciáját, olvasóit is — sőt az esetben — rajzkészségét is teszt próbára.

Az intelligenciaverseny sikerén felbuzdulva, a Reggeli Ujság olvasótáborának kívánságát teljesítettük, mikor ugyan keresztrejtvényt pályázatot hirdettünk, de olyat, amelyik teljesen eltér az eddigi ismert és már az unalomig ismételt keresztrejtvényektől.

Ujrendszerű pályázattal, melyet két hét múlva indítunk el, nem a megszokott keresztrejtvények közzétételét folytatjuk, hanem a magyar népdalirodalom megismerését.

Aranyórtékü

VILLATELKEK a Balaton partján SIÓFOKON

Legjobb tőkobefektetés! Magas fekvésű, nagyrészt már beépült terület. Villanyvilágítás. Fásított utak.

Parcellázás iródnak Siófok Fűrdőgazgatóság Tel. 1 Budapest, Károly-körút 3/a Félmelet. Telefon: 45-2-02 Kérjen prospektust!

Dr. Halász Diák- és Gyermekeknyaralója

Siófok, Batthány-u. 11/b

Gyermekek Eldocádója!

Siófok legszebb pontján, árnyas kertben fekvő családi penzión és üdülő. Folyóvizet, kényelmes, verandás szobák * Kiváló és bőséges ellátás. Mérsékelt árak!

Uci környezet!

Kisérlet nélküli gyermekek gondos felügyelete Prospektus!

Városi iroda: Budapest, II. Nyul-u. 9. Telefon: 508-76. * Június 10-től Siófok. Tel. 68

Első magyar Gyapjamosgyár közismerten kitűnő készítménye.

6. és 7. díj: Egy-egy legmodernebb portable gramofon, slágerlemezekkel.

8. és 9. díj: Tíz-tíz mázsa szén, házhoz szállítva.

Végül a döntő verseny tízedik és az egész pályázatot 1000-ik díja,

egy legmodernebb váltóáramu, ötlángú «Stabyloidin» Európavető rádió,

A Magyar Telefongyár Rt. kitűnő hálózati készítménye.

*

A döntőverseny helyes válaszait, mint ezt már jeleztük, jövő heti, június 13-iki számunkban tesszük közzé a közlegyző által hitelesített díjkiosztás eredményével együtt.

A döntőbe tehát, a már multheti számunkban felsoroltakon kívül, — még a következők jutottak be:

Bakó Ede, Ujszász, Böhm László, Károly-körút 14, Földvársky Jenőné, Kacsá-u. 15, Illovszky Jenőné, Déry-utca 9, Kovács Lajos, Magyar-utca 17, Kóváry Ferencné, Nagyszombat-u. 3, Kulcsár Lajos, Orczy-utca 42, Kun Ferenc, Mezőtúr, Krámer Sára, Kózártár-utca 24, Koronghy Elemér, Hunyadi János-utca 10, Klein Gizella, Sziv-utca 26, Körösfalvi Lajos, Rákospalota, Klein Ritta, Úgyonok-utca 24, Nagy Viktor, Törökbalint, Német József, Korall-utca 3, Netter Béla, Mária-utca 19, Neumann Árpádné Kiss J.-u. 6, Neumann István, Kiss J.-u. 6, Stelner Károly Lehel-utca 1, Tóth István, Visy Imre-utca 9, Vida Géza, Dembinszky-utca 5, Schindlberger Ottó, Gyáli-utca 15/a, Strasser Andor, Vitéz-u. 8, Ligeti Pál, Zsigmond-utca 21, Hanzó János, Békés-utca 3, Struhács Károly, Futó-utca 10, Ifj. Gál Kálmán, Fongrácz-utca 17.

vel olvasóinknak kedves, szellemi szórakozást nyújtunk, de egyben megfejtoink rajzkészségét is próbára tesszük.

Június 20-tól kezdődően tíz héten át, hetenként egy-egy keresztrejtvényt közlünk, amelyekben a megfejtendő és leírandó szavak határait nem beszabított kockák, hanem úgy balról-jobbra, mint felülről-lefelé, vastagabb, elhatároló vonalak jelzik. Mikor már a definíciók alapján beirt szavak az összes kockákat kitöltik, tehát az eddigi ismert keresztrejtvényt befejeződött, akkor kezdődik a tulajdonképeni munka.

Olvasóinknak már első tekintetre fel fog tűnni, hogy a rejtvény egyes négyzetjeiben, szélsőszórtan pontokat talál. Ezeknek a pontoknak a rendeltetése — mint ahogy az egyes gyermeklapokban közzét rajzokon látható —, hogy bizonyos rendszer szerint való összekötésük után

az összekötő vonalakból egy kép bontakozik ki,

amely betűt, számot növényt, állatot, vagy más közismert tárgyat ábrázol.

Az összekötő vonal mentén levő betűket összeolvasva, aztán egy magyar népdal első két sorát kapjuk!

A kiinduló pontot, ahol a vonalak összekötés kezdődik és a végpontot, ameddig az összekötő vonalak megrajzolandók — feltűnően megjelöljük. A rajzolt ábra viszont keresztrejtvényben elrejtett magyar népdal két sorában szereplő fellegzetes szó figurális ábrázolása lesz.

A megfejtés eredménye tehát nemcsak szavakban, de rajzban is előtűnik áll.

Vagyis a keresztrejtvényt csak akkor fejtették meg helyesen, ha az összes négyzetekbe a megfelelő betűket beirtuk és az egyes kockákban látható pontokat szines íróval helyesen összekötöttük, aghogy a kívánt rajz is kibontakozik.

Minden ilyen keresztrejtvény helyes megfejtése tíz pontot jelent.

De minden betűhiba, vagy az összekötővonalak által előálló rajzhiba, egy-egy pont elvesztését is eredményezi.

A tíz héten át közzét pályázat legtöbb pontot elért megfejtői között

hetenként ötven jutalmat osztunk ki.

Akik tíz héten át legalább ötven pontot szereztek, a döntőversenybe jutnak, amely a tízenegyedik keresztrejtvényt megfejtésével nyer megoldást.

A legtöbb pontot elért megfejtők között végül tíz nagyon értékes, gyakorlati jutalmat osztunk szét. A pályázatról és díjakról jövő heti számunkban közlünk további részleteket.

Részvényeket,

kényszer- és hadikölcsönt, valamint bármilyen értékpapírt magas áron vásárol és mindennemű felvilágosítással készséggel szolgál Barnabank, Nádor-utca 26. Telefon 213-16, 104-67.

Óbudán, Ujpesten

nagy ismerettséggel rendelkező ur vagy hölgy szép jövedelemre tehet szert. Jelentkezés: VIII., Mátyás-tér 9, fél em. 5. — 2 és 4 között. — Telefon: 328-11

DR. FÉNYES

szakorvos vér-, bőr- és nemibetegeknek rendel egész nap Rákóczi-ut 32. I. em. 1. ajtó. Rózsaszalomban

Meglepetésekkel végződött az országúti kerékpáros bajnokság

Simon lett az első — Whirl nagyszerűen szerepelt — Szenes és Orczán favoritok gépbalesetek miatt lemaradtak

A Magyar Kerékpáros Szövetség vasárnap déli előtt rendezte az összetett országos országúti kerékpáros bajnoki versenyt a Budapest-Siófok-Budapest útvonalon 200 km-es távolságon. A versenyt éppen úgy, mint a múlt vasárnap is többször sűrű zápor verte végig, ami számos bukást idézett elő a síma aszfalton és betonon.

Nagyon érdekes és izgalmas verseny volt az egész küzdelem. Hat órákor indult el a mezőny, igen erős iramban és Martonvásár előtt Nadl, Makay, Whirl, az UTE három versenyzője rajtaütés-szerűen megugrott és csak Oláh (Testvériség) tudott hozzájuk csatlakozni. A három újpesti versenyző beosztással 200-300 méteres vezetéssel nagy előnyt szerzett, de Velence előtt Nadl lánccának szakadása megállította. Makay is oltmaradt mellette, hogy segítsen neki. Egy óra alatt 35,3 km. volt az átlag. Whirl és Oláh a sukorói emelkedőig együtt haladt. Whirl a síófoki Fordító-hegyig 2 óra 30 mp. nagyszerű idővel érkezett meg. Jálcs (PSE) segítségével még négyen utolérték Makayt, Whirlt és Oláhót annyira, hogy csak 3 perccel később fordultak Whirl után. Az élcsoporthoz Polgárdi előtt a Jálcs vezetésével haladó csoport utolérté, amikor Nadl feladta a versenyt.

A cél előtt 4 kilométerrel tehervonat akadályozta a versenyzőket, ami kétperces veszteséget jelentett.

7000 méterrel a cél előtt Whirl tömlője lefelszakadt és üres kerékekkel vágott neki a finisnek.

A nap legnagyobb meglepetése ezután következett. Simon (Beszkárt) futott át először a célra, de az erkölcsi győztes kétségtelenül Whirl lett. A nagy favoritok: Szenes (MTK) lánccszakadás és Orczán (Törökvés) keréktörés miatt lemaradtak.

Eredmény. Bajnok: Simon (Beszkárt) 6 óra 14 mp., 2. Liszkay (BSE), 3. Bauholzer (BSE), 4. Erős (BSE), 5. Bécsi (BSE), 6. Jálcs (BSE) hat óra tizenegy perc és kéttized másodperc, 7. Czitkovics (BSE), 8. Whirl (UTE) 6 ó. 14 p. 07 mp., 9. Makay (UTE) 6 ó. 19 p. 40 mp., 10. Pock (Postás) 6 ó. 21 p. 42 mp. Óraátlag: 32,85 kilométer.

A bajnoki versennyel kapcsolatban 100 km-es távolságon ifjúsági versenyt is rendeztek, melynek eredménye a következő: 1. Eles (Postás) 3 ó. 11 p., 2. Pifkó (Postás), Óraátlag: 31,413 km. Az 50 km-es szeniorversenyben 1. Garay (UTE) 1 ó. 28 p., 2. Urbáncsik (FTC). Óraátlag: 34,090 km.

Uszóhajók és olimpiai próbaversenyek Egerben

Eger, június 5.

A MOVE Egri Sportegylet vasárnap délután a városi uszodában rendezte országos uszóversenyt, amelyen két bajnoki szdm is került eldöntésre. Budapestről s Debrecenből filléres gyors érkezett, ughogy a versenynek nagyszámu érdeklődő közönsége volt. Az eredmények általában véve jók.

Részletes eredmények: Magyarország 1932. évi 400 m-es gyorsuszó bajnoka dr. Bárdny István MESE 5:14,8 mp., 2. Szabados (UTE) 5:16,8 mp., 3. Mi-

hályffy (SzUE) 5:24,4 mp.

Magyarország 1932. évi 100 m-es melluszó bajnoka Hild László UTE 1:20 mp., 2. Lantos (FTC) 1:24,2 mp., 3. Heller (TET) 1:25,2 mp.

100 m-es hátuszó olimpiai próbaversenyt 1. Nagy Károly UTE 1:16 mp., 2. Bitskey Aladár (MESE) 1:17 mp., 3. Bitskey Árpád (MESE) 1:17,4 mp.

Az UTE—MESE I. osztályú vízipóló bajnoki mérkőzés az UTE 4:1 (2:1) arányú győzelmével végződött. Az UTE góllját Vágó és Németh (3), az egriéket Helges dobta.

Nagyszerű tornaiünnepélyek Ujpesten

Budapest elővárosának nemzetközi sport-sikerrel élénk hatással vannak az iskolák testi kulturájára is, amit legjobban az egymástután rendezett sorozatos tornaiünnepélyek jellemzik.

A «Könyves Kálmán» reálgimnázium, amely értékes eredményekkel vett részt a kerületi bajnokságon és az országos tornaszabjajonkságon is, a város előkelőségeinek jelenlétében vasárnap rendezte tradíciós tornaiünnepélyét. A gazdag programu versenyen érdekes újjáélesztésként diákok vezényelték a csapatokat. Szűcs Miklós és Danellisz Lajos testnevelési tanárok kiváló pedagógiai tudásuk eredményeit Tamás Viktor igazgató méltatta. A diákok közül különösen Majoros József, Major Tibor, Ugyr István, Szilárdy Lajos, Havas Lajos, Kupa László, Kovács Ferenc, Tassy-Betz Ádám mutattak nagy haladásról tanuságot.

A «Kánizsa Dorottya» leányliceum vitéz Ronkay Géza alezredes vezetésével megjelent előkelő közönség előtt tartotta tornaiünnepélyét, amelyen az egyes számok hibátlan keresztülviteléért Bartalics Mária tornatanárnő meglepően ismerében részvett. A Vikár Erzsébet testnevelési tanárnő segédrendezésével megtartott tornaiünnepélyen több figyelemreméltó tornaszólány tűnt ki, akik közül különösen kiemelkedtek Szalkai Ilona és Julianna, Jegess Edit, Dindóffer Ilona, Déry Ica, Szamosi Edit, Lersch Médi és Horvát II. Lersch Ernő dr. igazgató nagyhatalú beszédével zárult a szépen sikerült tornaiünnep.

A női parikola és az I. szdmú állami polgári leányiskola szintén vasárnap rendezte évszázó tornaiünnepélyét nagyszámu érdeklődő előtt. A százával felvonult tornászok egy nagy értékű pedagógiai munkának eredményeit varázsoolták a nézők elé. Mindenütt fénylő szemek, acélos, edzett testek, hajlékony, ritmikus mozgások, rugalmas tánclejtések tették tanuságot a test és a lélek harmóniájáról, amiben Hébelt Sándor testnevelési tanárnőnek és mellette Stecker Mária és Demjén Sándorné tornatanárnőknek van érdemük. Nehéz volna felsorolni mindazokat, akik egyéni teljesítményükkel különösen kiemelkedtek, csak így találomra említjük meg Kövesdy III, Starovits Mancsi, Eszes Gizsi, Sandró Mici, Brich Márta, Skoffrán Antónia, Gocsdi Magda, Udvardy Irén, Missák Mancsi és Sári és Székely Annus neveit.

(w.)

Nuvolari győzött a monzai auto Grand-Prixen. Rómából jelentik: A monzai automobil Grand-Prixet ma futották le. Győzött Nuvolari (Alfa Romeo) 5 órással 837,608 km-rel. Óraátlag: 107,521 km.

Hódolat a zöld-fehér színeknek. Szombaton este kedves jelenet játszódott le a városligeti cirkuszban. Egy csomó Fradi-játékos és drukkter tért az arénába s amint erről a magyarszármazású sportakrobaták értesültek, zöld-fehér szalaggal jelentek meg a porondon és — hangos derültség mellett — még a műsorukon szereplő kis kutya nyakába is ferencvárosi színeket raktak.

Olimpiai sportrevü lesz csütörtökön

Az Országos Testnevelési Tanács a magyar olimpiai versenyzők kiküldetési alapja javára csütörtökön nagyszabású olimpiai bemutatót rendez, amelyen Magyarország legjobb sportolói fognak felvonulni. A Beszkárt-pályán tartandó műsorban kardvívóink közül Gerevich, Glykais, Kabos, Nagy, Petschauer és Piller fognak szerepelni, Bogen Ernő és Dany Margit törasszót vív, Tunyoghly, Kárpáti, Zombori I. és Zombori II. klasszikus birkózást mutatnak be, Enekes, Szilgyi, Csizsár és Lovas pedig boxiskolával vesznek részt a programon. A tornászok közül Pelle világbajnokunk mellett Péter, Hegedűs, Lenz és Boros fognak szerepelni. Diszkosz dob Remetz és Donogán, valamint résztvesz a négy modern pentatlonista: Somfai, Petneházi, Benő és Joós. Az uszók természetesen az atlétikai pályán nem szerepelhetnek, így róluk Bárdny István és Donath Leó rövid beszédében fognak megemlékezni. A Testnevelési Főiskola európai hírű mintacsapatai is résztvesznek gimnasztika-, buzogány-, talajtorna- és táncbemutatókkal, rajtuk kívül a budaiak hölgycsapata ritmikus gyakorlatokat mutat be, míg a székesfevárosi polgári leányiskoláinak nagy sikerrel szerepelt 600 tagu csapat padgyakorlatok és magyar táncokat mutat be. A műsort Magyarország legrégebbi egyesületének, a Budai Polgári Lovászegyesületnek évszázados tőrténelmi látványos felvonulása zárja be.

MAGYAR CSAPATOT KERESNEK KÜLFÖLDÖN.

A Sport-Vereln Waldhof (Mannheim — Waldhof — Postfach 8) a nyári hónapokkal elvezető magyar egyesületekkel mérkőzéseket óhajt Mannheimben leköttni. Érdeklődők forduljanak a fenti címre közvetlenül az egyesület vezetőségéhez.

„Magyarország legjobban futó rikkancsa” címért a fővárosban érdekes és a nyugati világ városokban már elterjedt futóversenyt rendez a Lapterjesztők Sport Klubja, amelynek engedélyezését most kérte a főkapitányságtól. Budapest egyik utvonalmán egykilométeres távolságon akarják megvalósítani a közeljövőben a versenyt, amelyre a klub elnöke értékes vándordíjat tűzött ki. Kétségtelen, hogy ez a verseny újszerűségénél fogva a közönség érdeklődését is le fogja kötni, mert a rikkancsok új formaruhában, hónuk alatt 10 kiló újságcsomóval futják le a távolságot, amelynek utvonalmán motorkerékpárosok fogják fenntartani a rendet.

Háromezerhat száz levente ünnepélye. A székesfevárosi testnevelési felügyelőség vasárnap este nagyszabású leventesportünnepélyt rendez a Milenári-sporttelepen, amelyen a sportágak minden területéről érdekes beszámoló fog a közönség nyerni. A leventék nyári üdülésére rendezett verseny zárószáma lesz az a nagyhatalú táborlás, amelyen a magyar mult, jelen és a jövő képei fognak megjelenni. Az ünnepélyen Abonyi Géza és Bodnár Jenő, a Nemzeti Színház tagjai is közreműködnek.



Vaduz.

Lichtenstein nagyhercegségbe „emigrált” egy gazdag pesti gyáros. Kicsempészte a vagyonát alkalmas időben és Vaduzban házat is épített. Kezéssel azután hazaiak látogatták meg. A boldog gazda büszkén mutogatta a gyönyörű lépcsőházat, amely majolika táblákkal volt kirakva.

A rostavizsgán.

A rostavizsgán írásbeli dolgozatnak meg kell írni egy látogatás történetét egy nagybácsinál. A fiúk nagy keservesen hozzáfognak a nehéz feladathoz és ugyancsak izzadnak. Nehány pillanat múlva jelentkezik Móricka. — Kész vagyok, tanár ur! — Add ide, hadd lássam!

Igényes publikum.

A Dunakorzón összeesett egy házaspár. A feleség rikácsolt, a férj ordított, természetes, hogy percekben belül embergyűrűt vette körül a civakodókat. Azok, akik később érkeztek, kénytelenek lábujjhegyre állni és a nyakukat nyújtogatni. Végül egy egészen kívül álló bekiált a „ring”-be: — Hé, hangosabban ott elől, nem hallunk semmit.

Gyöngéd férj.

A temetésen rettenetesen zokog a férj. — Ne sirj, öregem — mondja neki egy barátja. — Könnyek nem tudják visszahozni az elköltözöttet. — Azért sírok.

A mal inkasszó

A főnök inkasszóra küldte a pénzbeszedőjét. Nehezen várta vissza, mert szombat volt és a munkásokat kellett volna kifizetni. Délután visszalért a pénzbeszedő.

— Volt a Gerebennél? — tudakolta a főnök. — Voltam kérem, de nem tudtam vele beszélni. — Hallatlan — türelmetlenkedett a gyáros —, nem megmondtam, ez a legnagyobb adósunk, okvetlenül beszéljen vele. — Igen kérem, de lehetetlen volt. Először is a Gereben tegnap meghalt... — Na és másodsor?

Ezüstlakodalmi idill.

Egy terézvárosi kereskedő ezüstlakodalmat ült. A vendégek elvonulása után a kereskedő leült egy karosszékbe és eltűnődve nézte a feleségét. Tíz perc múlva meghatottan megszólal az asztal szony: — Fiam, arra a huszoneg évre gondolsz, amelyet együtt éltünk le?

Házasság 1932-ben.

Az esküvő előtt a mama bölcs tanácsokkal látja el a leányt. — Fiam, légy bátor; az urad előtt semmit se hallgass el soha. Sem azt, ami a házasság előtt, sem azt, ami a házasság alatt történik. — Jó, jó, mama — felelte a menyasszony —, de ahhoz nem csak bátorság, hanem jó emlékezőtehetség is kell...

0:3 után mégis győzelmet aratott a honi csapat Soroksáron Soroksár—Vac FC 5:3 (2:3)

Az élvonalas Soroksárnak váratlanul nehéz munkát adott a Vac. Eleinte favoritverés volt kilátás, de a hazai együttes az ugyancsak «hazai» közönség lelkes buzdítása mellett diadalmaskodott.

Kezdet után a Vac kezd meg a játék irányítását.

Fried szökteti Schwarczot, akinek beadásából Kohn II. megszerzi a vezetést. (0:1).

Alig kezdenek, a labda máris újból a honi csapat térfelére kerül.

Fried átadásából Schwarcz 0:2-re javít.

A gól után kiegyensúlyozott mezőnyjáték szövetkezik némi Soroksár-fölénnyel. A helyiek közül Kelemen és Kohut II., a Vac-ból pedig Fischer, Schwarcz, Arató vezeték a támadásokat.

A 27-ik percben Schwarcz lefut, Fischernek ad és ám a harmadik gól tálca a Soroksár kapujában, de a Vac látszik győztesnek, de Kelemen átadásából Kohut II. csakhamar 1:3-ra javít.

Soroksár erősít és öt perc után Kelemen kilép átadásából Zwick fejele a gólt. (2:3).

A második féldőben nyílt a küzdelem, a honi csapat azonban mindjobban fölénybe kerekedik.

Kohut II. labdájából Schmeidt egyenlítő 3:3. (5-ik perc.)

Az ellentámadásokat a mindjobban feljavuló Illik rombolja szét. De a hazaiak győzelmét már nem lehet feltartóztatni és a közönség dübörgő hajrája mellett

Kohut II. átadásából Kelemen megszerzi a vezetést. (4:3).

Sőt a 40-ik percben Kohut II. beadását Zwick a tisztán álló Kelemen elől kézzel üti le a 16-oson belül.

A megtélt büntetőrugásból Illik beállítja a végeredményt. (5:3).

Néhány támadás és vége a mérkőzésnek. A győztes csapat legjobb emberét a kitűnően játszó Kelemen, a gyors Kohut II., Illik és Schmeidt voltak. A vesztés együttesből Vogel, Fried, Kohn II., Fischer, Schwarcz tünnek ki. A Soroksárinak most már csak a BAK ellen kell győznie és elnyeri a szorgalmas munka gyümölcsét, a második liga bajnokságát.

A Ludovika Akadémia sportversenyének negyedik napján a modern pentallonban a 300 méteres gyorsuzást bonyolították le a Császárfürdő uszodájában, melynek eredménye a következő: 1. Vitéz Orbán (LA) I.

A modern pentallon eddigi állása a következő: 1. Kalány (LA) II. 10 pont, 2. Pleininger (LA) I. 11 p., 3. Vitéz Bartha (LA) II. 17 p.

A 4x100 m-es gyorsuzástafétában: 1. Ludovika Akadémia II. 4:58.18 mp., 2. Ludovika Akadémia I. 5:23.2 mp.

A vízipólómérkőzés során a Ludovika Akadémia II. 7:3 (2:1) arányban verte a Ludovika Akadémia I.-t.

A kardvívóverseny eredményei: 1. Vitéz Ujjalussy (LA) I. 8 győzelem, 2. Szanitz (LA) II. 7 gy. 27 kapott tuss, 3. Berczelly (LA) I. 7 gy., 30 kapott tuss.

Tennisverseny. Egyéni versenyben: 1. Nagy (LA) II., 2. Martin (LA) II., 3. Sztamoray (LA) I.

LÓSPORT

Nagy mezőnyök és nagy meglepetések voltak Megyeren

Jó sport volt vasárnap a megyeri versenynapon. Az egyes futamokban nagy mezőnyök indultak és érdekes finiszek voltak. Az Akadályversenyben, amelyben a favoritált Szikra győzött, két bukás volt.

Olcso Jancsi, amely hosszakkal járt a mezőny élén, az egyik ugrás után elcsuszott és lovása lebukott róla. Szerencsére nem történt semmi baja. A másik bukás azonban sajnós, komolyabb következményekkel járt. Nirvánáról ugyanis Csató lebukott és márdulatlanul maradt a gyepezen.

Csatót, aki egyébként agrárkódást szenvedett, a mentők az újpesti gróf Károlyi-kórházba szállították.

A második és harmadik versenyben Africanus, illetve Riksa, a startfavoritok szenvedtek vereséget. Nagy meglepetés volt a hatodik futamban.

Itt a már nyerőnek látszó Hetré nyakhosszal verte meg az eddig semmi formát sem mutató

tot Vadvirág, amelyre több mint huszszoros osztalékot fizettek.

Az egyes versenyek részletes eredményei: I. futam. 1. Szikra (1 és fél) Fetting, 2. Grenzmark (2 és fél) Blazsek, 3. Székhámos (3) Mézszáros. F. m.: Fogéz, Nirvana, Olcsó Jancsi, Fityke. Tot. 10:29; 13, 13, 13.

II. futam. 1. Célzatos (2 és fél) Blazsek, 2. Robogó (6) Szabó B., 3. Africanus (pari) Singer. F. m.: Komillfó, Fogd meg, Rab Ráby, Bokros, Pihegő. Tot. 10:64; 19, 21, 14.

III. futam. 1. Lenke (2) Jármay, 2. Riksa (7:10) Thomka, 3. Provizio (2) Tartisay. F. m.: Mimi. Tot. 10:32. Befutófogadás: 41.

IV. futam. 1. Csetepaté (5:10) Hála, 2. Partagas (3) Felix, 3. Prima (5) Kollár S. F. m.: Csandör, Erdély gyöngye, Szelim Pasa, Balzsam, Álmos. Tot. 10:18; 12, 14, 14.

V. futam. 1. Khedive (2) Benyó, 2. Atropos (8) Koltay, 3. Leila (3) Markovics. F. m.: Bendeguz, Gaffeuse, Papucshős, Vicispán, Legény, Vizsla, Kolibri, Piper. Tot. 10:37; 16, 33, 23.

VI. futam. 1. Vadvirág (10) Tóth A., 2. Hetre (4) Felix, 3. Módos (2) Rózsa. F. m.: Kltáblázás, Silver King, Funny Face, Szelektóya, Horace, Baby II., Virtus, Berril, Backfisch. Tot. 10:204; 31, 19, 15.

VII. futam. 1. Hetty (1 és fél) Szentgyörgyi, 2. Erdély gyöngye (12) Wolbert, 3. Helga (12) Molnár. F. m.: Bároné, Fleche d'or, Amazona, Beregvár, Suhanc, Saladin, Ignác, Mosoly.

A pengő vásárlóerejéről legjobban Balatonlellén a Bagolyvár penzióban győzödhét meg. — Naponta négyszer legelsőrendű és bőséges étkezés az előszezonban 6 pengő Gyönyörű kert. — Saját strand. — Érdeklődni lehet: Telefon: 141—18 és 193—25

TÖRJE A FEJÉT! ÉRDEMÉS!

A megfejtések legkésőbb csütörtökön postára adandók. Cim: „Reggeli Ujság” szerkesztősége, Lipót-körút 5. sz. A levél vagy levelezőlap címloldalára feltűnően ráírandó: Törje a fejét! és melléklendő a rejtélynévszelvény. A helyes megfejtések beküldői között 25 jutalmat sorsolunk ki.

15. számú keresztrejtvény. Grid with numbers 1-79 and crossword clues.

- VIZSZINTES SOROK: 1. A francia romantikus irodalom egyik hőse. 13. Meghabonáz. 14. Király idegen nyelven. 15. Ilyen szövegés is van. 16. Névelő. 18. Betű, fonetikusan. 19. Korszak. 21. Anyóok öröme. 22. Rug. 23. Ige kétféle jelentéssel. 25. Időegység. 26. Méhérszél és katonai kifejezés. 27. Bevezet. 29. Egyforma mássalhangzó. 30. Manapság drága lge. 32. Tagnad szó. 33. Szocialista képviselő. 35. Idegen nyelven szám rövidítése. 36. Kettős családtag. 37. Kérdő szó. 38. Visszat. kicsinyítő képző. 40. Egyiptomi emlékmű. 44. Az Argonauták kormányosa. 47. Római hadvezér. 48. Két szó: spanyol nyelv, afrikai város. 49. Régi kettős mássalhangzó. 50. Vissza: építész anyag. 52. Idegen személyes névmás. 53. Rungjelző. 55. Pax... 56. Személyes névmás. 57. Gyors ellenfété. 60. Felkiáltó szócska. 61. Ruházati cikk. 63. Kigyófajta. 64. Francia város. 67. Vissza: ugyanaz mint 19. vizszintes, fonetikusan. 68. Ékezettel lge is, 15-név is. 69. Nemzet. 70. Jó az ilyen bor. 71. Angol súlyegység rövidítése. 73. Angol prepozíció. 74. A szerelem látné. 76. Vissza: ellentétes költőszó. 77. Bevezet női név. 79. Az aradi vértanúk. FÜGGŐLEGES SOROK: 1. Német költő. 2. Gyakori keresztnevénylge. 3. Norvég férfinév. 4. Nemzet. 5. Angol súlyegység rövidítése. 6. Hitehagyott. 7. Jókai-hős keresztnevének első betűjével. 8. Rag. 9. Vissza: ágyu. 10. Mechanikai fogalom. 11. Görög betű. 12. Orosz zeneszerző. 17. Ruhadarab. 19. Névelő. 20. Német prepozíció. 22. Furdó idegen nyelven. 24. Kereskedelmi rövidítés. 26. Vallás rövidítése. 28. Kémiál szétválasztás. 31. „K”-val temetkezési hely. 33. „O”-val szóhoz olaszul. 34. „S”-sel Victor Hugo drámája. 36. Időmérték. 39. Ruhatiztítéscső. 41. Nagy magyar közgazdász monogramja. 42. Vissza: görög betű. 43. Kicsinyítő képző. 44. Igeközlő. 45. Idegen nyelven szám rövidítése. 46. Távirati magánhangzó. 50. Stejn... (egy magyar város német neve). 51. Ebben tartják a bort is. 54. Vissza: angol sportmű szó. 56. Gyógyusuly. 57. Keleti uralkodó fonetikusan. 59. Képviselet. 61. Régi népfal. 62. Az olasz skála egyik hangja. 65. Egyforma magánhangzó. 66. Összetételekben kettőt jelent. 69. Mutató szó. 72. Lengyel folyó. 74. Névelő. 75. „U”-val állatbetegség. 77. Betű fonetikusan. 78. (Táldlja ki a megfejtés).

Heti jutalmat nyertek: 1. díjat: egyévi előfizetést a Reggeli Ujságra: Pottyondy Lajos, Tolnamózs. 2. díjat: félelvi előfizetést a Reggeli Ujságra: Molnár Béla, Kocsér. 3. díjat: negyedévi előfizetést a Reggeli Ujságra: H. Gerse Lajos, Nemesvid. 4. díjat: egy nagy fényképet POBUDA ALFRÉD műterméből (VII., Dohány-u. 16—18): Hübner Satika, Budapest. 5. díjat: egy teljes kozmetikai készletet DR. KÖRNER JENŐNE kozmetikai intézetében (VII., Erzsébet-körút 52): Ványa Józsefné, Budapest. 6. díjat: egy darab művészi fényképet FOTO SPECIAL (VI., Andrássy-ut 50) műterméből: Hajdu Bálint, Budapest. 7. díjat: egy negyedliteres üveg Morisson kölnivizet: Özv. Algya Pap Dánielné, Budapest. 8—9. díjat: egy-egy negyed osztálysorsjegyet. 12. díjat: 1 családi doboz Kallment gyógygyökorkát: Tóth Ferenc, Budapest. 13-14. díjat: két-két darab finom Pillavin piperezappant: Özv. Tenus Tivadarné, Budapest, Rákóczy Mihályné, Budapest. 15-16. díjat: egy-egy doboz Pillavin fenyőfűrdőtablettát: Szűcs Ignácné, Budapest, Illovszky Jenőné, Budapest. 17-25. díjat: egy-egy értékes könyvet: Nagy Andor, Debrecen, Szendy Ferenc, Budapest, Győre Ödön, Szentendré, Bloch OMó, Budapest, Borics Ferenc, Gyékényes, Mayer István, Budapest, Jámbor Lajos, Kecskemét, Balogh Lajos, Újpest, Schmidt Károly, Budapest, Kovács Mihály, Makó. Mult heti keresztrejtvényünk megfejtései: Vizszintes sorok: 1. A nürnbergi mesterdalnokok, 15. Renáta, 16. Verona, 17. At. 19. Zeta, 21. Giro, 22. Bl, 23. Kér, 25. Lo, 26. Ont, 28. Cs, 29. Ion, 30. Ulán, 32. Riviera, 35. Apró, 36. Laza, 38. Falra, 39. Csonk, 40. Apó, 40/a. Ha, 42. Lia, 43. Sh, 44. Leo, 45. Tó, 46. Vade, 48. Apa, 50. Ok, 51. Török, 52. Eleped, 53. Fa, 55. Elme, 57. Pasa, 58. Ar, 60. Oné, 62. Is, 63. Kas, 65. Ki, 66. Kle, 67. Linne, 69. Nilus, 71. Nyelv, 73. Fli, 74. Kaliber, 76. Úral, 77. Eis, 78. Hi, 79. Ofa, 80. Ak, 82. Dmc, 83. Ln, 84. Sion, 86. Zvel, 88. Iz, 89. A lotus, 91. A Magda. Függőleges sorok: 2. Ur, 3. Rez, 4. Nnel, 5. Bátor, 6. Eia, 7. Ra, 9. Iv, 10. Meg, 11. Erica, 12. Sors, 13. Tno, 14. Ea, 18. Téalap, 20. Anilin, 22. Borneo, 24. Rázo, 26. Oval, 27. Tera, 29. Ipol, 31. Na, 33. If, 34. Ra, 35. As, 37. Charlie, 39. Chaplin, 41. Adoma, 43. Speak, 46. Vae, 47. Eke, 47/a, 49. Alp, 49. Dea, 53. Pólföld megy borban a gyöngy, 54. Anin, 56. Kalifa, 58. Allami, 59. Reviczky, 61. Enis, 63. Kilo, 64. Suba, 66. Kerd, 68. Nt, 69. Na, 70. Se, 72. Yu, 74. Klot, 75. Rawag, 78. Hlob, 81. Keay, 84. Sly, 85. Nur, 86. Zma, 87. Idó, 89. Ag, 90. Sb, 91. An, 92. An. Budapesten lakó nyertesek a jutalmakat kiadólvata-lunkban naponta reggel 9—2 óra között személyesen, vagy megbízottjuk által átvehetik. Vidékieknek postán elküldjük.